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Τζεντιλόνι σε Μητσοτάκη
Το success story της Ελλάδας

είναι πολύ σημαντικό για το μέλλον 
της Ευρώπης
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Κύμα
ενδοοικογενειακής βίας

Κάθε 45 λεπτά
και ένα νέο περιστατικό

Κυρ. Μητσοτάκης: Να σπάσουμε τη σιωπή για το Bullying

Επικεφαλής ΟΗΕ για το Κλίμα
Μένουν 2 χρόνια για

την σωτηρία του πλανήτη
Η κλιματική αλλαγή

θα αποδεκατίσει
τις οικονομίες της G20

Σε κατάσταση συναγερμού η Μέση Ανατολή 
Φόβοι για πλήγμα του Ιράν στο Ισραήλ

τα επόμενα 24ωρα

 σελ. 5Ψηφίστηκε από
το ευρωκοινοβούλιο το Σύμφωνο
για τη Μετανάστευση
και το Άσυλο  σελ. 5
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Ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης συναντή-
θηκε στο Μέγαρο Μαξίμου με τον Επίτροπο Οικο-
νομίας της ΕΕ Πάολο Τζεντιλόνι, ο οποίος βρίσκεται 
στην Ελλάδα προκειμένου να συμμετάσχει στο Οικο-
νομικό Φόρουμ των Δελφών.
“Χαίρομαι που σας βλέπω. Είναι πάντα χαρά μου να 
σας καλωσορίζω στην Ελλάδα. Σε μια ενδιαφέρουσα 
χρονική στιγμή, βρισκόμαστε δύο μήνες πριν από τις 
επόμενες ευρωπαϊκές εκλογές. Προσβλέπω και στη 
συζήτηση που θα έχουμε για τη γενική κατάσταση 
της ευρωπαϊκής οικονομίας” τόνισε ο πρωθυπουρ-
γός και πρόσθεσε:
“Είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας αναφέρουμε 
ότι η Ελλάδα τα πηγαίνει αρκετά καλά. Πιστεύω ότι 
έχουμε καταφέρει κάτι που φαίνεται ότι είναι περί-
πλοκο για τα περισσότερα κράτη μέλη, και αυτό είναι 
οι υψηλοί ρυθμοί ανάπτυξης. Ταυτόχρονα, όμως, και 
μια σταθερή προσήλωση στη δημοσιονομική υπευ-
θυνότητα με σημαντικά πρωτογενή πλεονάσματα, 
τα οποία θα συνεχίσουν να συμβάλλουν στη μείωση 
του λόγου χρέους προς το ΑΕΠ. Αντιλαμβανόμαστε 
πλήρως ότι για να διατηρήσουμε αυτούς τους βι-
ώσιμους υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης, πρέπει να 
επικεντρωθούμε ακόμη περισσότερο στις διαρθρω-
τικές μεταρρυθμίσεις. Αυτή ήταν η εντολή που έλαβε 
η κυβέρνηση πριν από εννέα μήνες. Όπως βλέπετε, 
συνεχίζουμε με τη μέγιστη ταχύτητα, ανεξάρτητα 
από τον εκλογικό κύκλο, να εφαρμόζουμε αυτές τις 
μεταρρυθμίσεις.
Για παράδειγμα, μόλις καταθέσαμε μια πολύ σημα-

ντική μεταρρύθμιση, ίσως την πιο σημαντική με-
ταρρύθμιση που έχει γίνει ποτέ στο δικαστικό μας 
σύστημα, όσον αφορά την καλύτερη κατανομή των 
δικαστών μας, προκειμένου να μειωθεί ο χρόνος που 
χρειάζεται το δικαστικό σύστημα για να εκδίδει την 
ετυμηγορία του, διότι γνωρίζαμε ότι αυτό αποτελού-
σε πάντα ένα διαρθρωτικό εμπόδιο για τη βελτίωση 
τόσο της κατάστασης του κράτους δικαίου όσο και 
των οικονομικών μας επιδόσεων. Θέλω να σας δια-
βεβαιώσω ότι η κυβέρνηση είναι ισχυρή και παραμέ-
νουμε πλήρως προσηλωμένοι στο μεταρρυθμιστικό 
μας πρόγραμμα, που σε αντίθεση με αυτό που συ-
νέβη κατά τη διάρκεια των δύσκολων ετών, είναι το 
δικό μας μεταρρυθμιστικό πρόγραμμα. Πιστεύω ότι 
έχει τη στήριξη των ευρωπαϊκών θεσμικών οργάνων, 

με τα οποία όπως γνωρίζετε έχουμε ένα εξαιρετικό 
επίπεδο συνεργασίας”.
Από πλευράς του ο Πάολο Τζεντιλόνι σημείωσε: 
“Πράγματι, είμαι αρκετά αισιόδοξος για την ευρω-
παϊκή οικονομία αν και ο βηματισμός με τον οποίο 
εισήλθε στο 2024 είναι πολύ αδύναμος. Ελπίζουμε 
να έχουμε επιτάχυνση της οικονομικής δραστηριό-
τητας στο δεύτερο μισό του έτους και ίσως το 2025 
να είμαστε σε καλύτερη κατάσταση. Αλλά πράγματι, 
όπως είπατε, πρέπει να αναγνωρίσουμε ότι το σενά-
ριο για την Ελλάδα είναι διαφορετικό. Έχουμε έναν 
μέσο όρο ανάπτυξης στην Ευρώπη στο 0% και κάτι, 
ενώ στην Ελλάδα έχετε έναν μέσο όρο ανάπτυξης 2% 
και κάτι, γεγονός που κάνει τη διαφορά.
Δεν είναι μόνο οι αριθμοί. Πιστεύω ότι είναι και ο 

τρόπος με τον οποίο η Ελλάδα αξιοποιεί και τους 
ευρωπαϊκούς πόρους του «ΝextGenerationEU». Αυτό 
είναι μέρος της ιστορίας, μιας ιστορίας αύξησης των 
επενδύσεων και επιπλέον των επενδύσεων σε στρα-
τηγικούς τομείς όπως η έρευνα, η ανάπτυξη, η εκπαί-
δευση, το πώς η Ελλάδα αυξάνει τις εξαγωγές, που 
είναι επίσης ένα πολύ σημαντικό μήνυμα. Επιτρέψ-
τε μου επίσης να αναγνωρίσω τον προσωπικό σας 
ρόλο, ο οποίος είναι πολύ σημαντικός αυτή τη στιγ-
μή για το μέλλον της Ένωσης. Βρισκόμαστε, βέβαια, 
σε μια στιγμή αλλαγής του πολιτικού κύκλου, κοντά 
στις εκλογές, αλλά το ότι έχουμε να διηγηθούμε ένα 
success story είναι πολύ σημαντικό και για το μέλλον 
της Ευρώπης”.
Στη συνάντηση συμμετείχαν, εκ μέρους της κυβέρνη-
σης, η Διευθύντρια του Διπλωματικού Γραφείου του 
Πρωθυπουργού Άννα-Μαρία Μπούρα, o Πρόεδρος 
του Συμβουλίου Οικονομικών Εμπειρογνωμόνων 
Μιχάλης Αργυρού, ο Επικεφαλής του Οικονομικού 
Γραφείου του Πρωθυπουργού Αλέξης Πατέλης και η 
Ειδική Σύμβουλος Διεθνούς Πολιτικής και Δημόσιας 
Διπλωματίας του Πρωθυπουργού, Αριστοτελία Πε-
λώνη.
Από την πλευρά της Ευρωπαϊκής Επιτροπής συμμε-
τείχαν ο Γενικός Διευθυντής Φορολογίας και Τελω-
νειακής Ένωσης (DG TAXUD) Γεράσιμος Θωμάς, η 
Επικεφαλής της Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής στην Ελλάδα Νιόβη Ρίγκου και ο συνεργά-
της του Επιτρόπου, Erik Burckhardt.
Πηγή: ertnews.gr

Τζεντιλόνι σε Μητσοτάκη: Το success story της Ελλάδας είναι πολύ 
σημαντικό για το μέλλον της Ευρώπης

Στη Βαρσοβία βρίσκεται ο πρωθυπουργός Κυριά-
κος Μητσοτάκης, μετά από την επίσκεψή του στο 
Βίλνιους της Λιθουανίας και σήμερα Παρασκευή 12 
Απριλίου θα συναντηθεί στις 12:15 (ώρα Ελλάδος) 
με τον Πολωνό ομόλογό του Ντόναλντ Τουσκ. Στη 
συνέχεια, οι δύο ηγέτες θα κάνουν δηλώσεις στον 

Τύπο. Πρόκειται για την πρώτη επίσκεψη Έλληνα 
πρωθυπουργού στην Πολωνία από το 2011 και στη 
διάρκεια της συνάντησης των δύο ηγετών, αναμέ-
νεται να συζητηθούν όλα τα θέματα ευρωπαϊκού 
ενδιαφέροντος, ενόψει και του έκτακτου Ευρωπα-
ϊκού Συμβουλίου της ερχόμενης εβδομάδας. Οι κ.κ. 

Κυριάκος Μητσοτάκης και Ντόναλντ Τουσκ, οι δύο 
πρωθυπουργοί που έχουν υπογράψει για την υπο-
ψηφιότητα της κ. Φον Ντερ Λάιεν για μία δεύτερη 
θητεία στην προεδρεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 
θα θέσουν επί τάπητος: -Ζητήματα περιφερειακού 
και διεθνούς ενδιαφέροντος, με αιχμή τις τελευταί-

ες εξελίξεις στην Ουκρανία και στη Μέση Ανατολή.
-Θέματα που αφορούν στη στρατηγική του Ευ-
ρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος στην πορεία προς τις 
ευρωεκλογές.
-Την επόμενη μέρα για την Ευρώπη.
Χθες το βράδυ, ο κ. Μητσοτάκης συμμετείχε στο 
δείπνο εργασίας Ευρωπαίων ηγετών που οργά-
νωσε ο Σαρλ Μισέλ για διαβουλεύσεις πάνω στη 
Στρατηγική Ατζέντα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
ενόψει του επικείμενου Ευρωπαϊκού Συμβουλίου. 
Πηγή ertnews.gr

Προσερχόμενος στη σύνοδο των τριών θαλασσών 

στο Βίλνιους της Λιθουανίας, ο πρωθυπουργός, 
Κυριάκος Μητσοτάκης αναφέρθηκε στο σημαντι-
κό ρόλο της Ελλάδας ως ενεργειακή πύλη, στις 
μεταφορές και στα logistics στην Νοτιοανατολική 
Ευρώπη, με πρωταγωνιστή το λιμάνι της Αλεξαν-
δρούπολης που παίζει κυρίαρχο ρόλο και στην 
ενεργειακή στήριξη των υπόλοιπων βαλκανικών 
χωρών. «Όπως ξέρετε η  Ελλάδα είναι επίσημο μέ-
λος της πρωτοβουλίας των Τριών Θαλασσών από 

πέρυσι και είναι μια πρώτη ευκαιρία να εκπροσω-
πήσω τη χώρα μου σε αυτή την σημαντική σύνοδο 
η οποία λαμβάνει χώρα σε μια περίοδο σημαντικής 
γεωπολιτικής αστάθειας στην Ευρώπη. Η Ελλάδα 
μπορεί να συνεισφέρει σημαντικά στην Πρωτοβου-
λία των Τριών Θαλασσών ανοίγοντας το νότιο διά-
δρομο διασυνδεσιμότητας είτε αυτός περιλαμβάνει 
τις μεταφορές είτε την ενέργεια καθώς μπορούμε να 
γίνουμε η φυσική πύλη εισόδου για την ενέργεια 

είτε αυτό είναι φυσικό αέριο είτε ανανεώσιμων πη-
γών ενέργειας από το νότο στο βορρά. Και αν το σκε-
φτεί αυτό κανείς με γεωγραφικούς όρους η Ελλάδα 
είναι πλέον μέλος της Πρωτοβουλίας των 3 θαλασ-
σών και δικαιολογείται να ονομαστεί πρωτοβουλία 
των 4 θαλασσών καθώς άνοιξε ο νότιος διάδρομος 
στο Αιγαίο. Προσβλέπω σε ενδιαφέρουσες συζητή-
σεις», δήλωσε κατά την προσέλευσή του στη σύνο-
δο ο πρωθυπουργός. Πηγή ertnews.gr

Συνάντηση του Κ. Μητσοτάκη με τον Ντ. Τουσκ
στη Βαρσοβία – Η ατζέντα των συνομιλιών

Κ. Μητσοτάκης: Η Ελλάδα μπορεί να γίνει η φυσική πύλη εισόδου
για την ενέργεια από Νότο σε Βορρά

Ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης είχε, 
στο περιθώριο της Συνόδου Κορυφής της Πρω-
τοβουλίας Τριών Θαλασσών στο Βίλνιους, 

σύντομη συνάντηση με τον Πρόεδρο της Ου-
κρανίας, Βολοντίμρ Ζελένσκι. ατά τη διάρκεια 
της συνάντησης συζητήθηκαν οι τελευταίες 

ρωσικές επιθέσεις στην Ουκρανία. Ο Πρωθυ-
πουργός επανέλαβε ότι η Ελλάδα θα συνεχίσει 
να στηρίζει την Ουκρανία, ενώ αποδέχτηκε την 
πρόσκληση που του απηύθυνε ο Πρόεδρος της 

Ουκρανίας να συμμετάσχει στη Διάσκεψη Ειρή-
νης που θα πραγματοποιηθεί τον Ιούνιο στην 
Ελβετία.
Πηγή ertnews.gr

Συνάντηση Μητσοτάκη – Ζελένσκι: 
Ο Πρωθυπουργός θα συμμετάσχει 
στη Διάσκεψη Ειρήνης στην 
Ελβετία – Τι συζήτησαν

Μέτρα κατά του σχολικού εκφοβισμού ανακοίνωσε 
η κυβέρνηση. Ο πρωθυπουργός έστειλε σαφές μή-
νυμα ότι η βία στο σχολικό περιβάλλον δεν πρόκει-
ται να γίνει ανεκτή, λέγοντας χαρακτηριστικά πως 
πρέπει να σπάσουμε τη σιωπή και πως «η βία δεν 
είναι μαγκιά». Από τον Σεπτέμβριο προβλέπεται 
Νέος Σχολικός Κανονισμός Λειτουργίας των Σχο-
λείων με σαφείς κανόνες συμπεριφοράς και συνε-
πειών για κάθε παράπτωμα. Ακόμη, προβλέπεται 
πως οι γονείς ή κηδεμόνες των παιδιών τα οποία 
προκαλούν φθορές στο σχολείο είναι υποχρεω-

μένοι να αποκαταστήσουν τις ζημιές. Ξεχωριστή 
πρόβλεψη υπάρχει και για την χρήση κινητού.  Την 
εθνική στρατηγική και την εκστρατεία ενημέρωσης 
για την καταπολέμηση της ενδοσχολικής βίας και 
του εκφοβισμού, παρουσίασε ο πρωθυπουργός, 
Κυριάκος Μητσοτάκης από την Θεσσαλονίκη, μαζί 
με τον υπουργό Παιδείας Κυριάκο Πιερρακάκη, στο 
πλαίσιο εκδήλωσης, στο 3ο Γυμνάσιο Πολίχνης της 
Θεσσαλονίκης. Κατά την παρουσίαση ο πρωθυ-
πουργός χαρακτήρισε το σχολικό bullying “από-
στημα το οποίο πρέπει να σπάσει“. Είπε ότι απαιτεί-

ται συνολικό σχέδιο με πρώτο μέλημα να μιλήσουν 
όσοι δέχονται εκφοβισμό. Πρόσθεσε ότι προβλη-
ματίζει ιδιαίτερα η ένταση και ο μεγάλος αριθμός 
περιστατικών και τόνισε πως η βία δεν είναι μόνο 
σωματική αλλά και ψυχολογική και διαδικτυακή. Ο 
πρωθυπουργός ζήτησε από τους νέους να σπάσουν 
τη σιωπή τους μπροστά στα φαινόμενα bullying και 
έστειλε το μήνυμα ότι δεν είναι μαγκιά να σπας τον 
άλλο στο ξύλο ή να τον λοιδωρείς για τις όποιες 
επιλογές μπορεί να κάνει. Ο κ. Μητσοτάκης ανα-
φέρθηκε σε παρόμοια περιστατικά που έζησε ο 

ίδιος ως έφηβος, ενώ αναγνώρισε ότι τα φαινόμενα 
αυτά είναι σε μία πολύ μεγαλύτερη έξαρση.
Ο πρωθυπουργός τόνισε ότι πίσω από το bullying 
κρύβεται η μη ανοχή στην διαφορετικότητα και 
αναφερόμενος στο πρωτόκολλο για την αντιμετώ-
πισή του παρατήρησε: “Η λέξη πρωτόκολλα είναι 
λίγο κακοποιημένη τελευταία. Όμως τα πρωτόκολ-
λα δεν είναι τίποτα άλλο από συγκεκριμένες διαδι-
κασίες με τις οποίες μας υποδεικνύουν οι ειδικοί τι 
πρέπει να κάνουμε εάν συμβεί αυτό το περιστατι-
κό“. Πηγή ertnews.gr

Κυρ. Μητσοτάκης: Να σπάσουμε τη σιωπή για το Bullying
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Την ανάγκη αναδιοργάνωσης των Ενόπλων 
Δυνάμεων με έμφαση στην καινοτομία, τόνι-
σε μεταξύ άλλων ο υπουργός Εθνικής 'Αμυ-
νας, Νίκος Δένδιας, μιλώντας σήμερα στο 
πλαίσιο του 9ου Οικονομικού Φόρουμ Δελ-
φών, με τον Κωνσταντίνο Φίλη, διευθυντή 
του Ινστιτούτου Διεθνών Υποθέσεων (IGA) 
και καθηγητή του Αμερικανικού Κολλεγίου 
Ελλάδος. 
Αναφερόμενος στη στενή δομή, ο κ. Δένδιας 
υπογράμμισε ότι απαιτούνται «μικρότερες 
μονάδες, αλλά μεγαλύτερος αριθμός μονά-
δων με πληρότητα της τάξης του 70%, για να 
κάνουν τη δουλειά τους». 
Υπογράμμισε ότι οφείλουμε «να επιλέξουμε 
χρήσιμα οπλικά συστήματα για το νέο στρά-
τευμα» ενώ συμπλήρωσε ότι αυτή τη στιγ-
μή, η χώρα μας «δεν έχει αντιαεροπορικό 
θόλο και το κύριο όπλο προστασίας είναι τα 
αεροπλάνα μας». 
«Πιστεύουμε» είπε, «στο στρατό των πο-
λιτών. Έχουμε ως σπονδυλική στήλη τους 

επαγγελματίες, αλλά με τη σωστή εκπαίδευ-
ση μπορούμε να αξιοποιήσουμε τους οπλί-
τες θητείας». 
Συγκεκριμένα αναφέρθηκε στην ανάγκη να 
αποκτήσουν οι οπλίτες θητείας «ειδικές 
δεξιότητες που θα τους είναι χρήσιμες στη 
ζωή τους» ενώ έδωσε έμφαση στην πληρο-
φορική και την καινοτομία. 
«Έχουμε πολύ μικρό αμυντικό οικοσύστη-
μα» εξήγησε και συνέχισε: «Παράγει λιγό-
τερο από το 0,74% του ΑΕΠ μας. Για αυτό 
δημιουργούμε με χρηματοδότηση ένα κέ-
ντρο καινοτομίας, αλλά και μια διεύθυν-
ση καινοτομίας των Ενόπλων Δυνάμεων. 
Ζητούμε πρωτότυπες λύσεις που θα καλύ-
ψουν ανάγκες των Ενόπλων Δυνάμεων. Εάν 
είναι αποδεκτή από τις Ένοπλες Δυνάμεις, 
χρηματοδοτούμε το πρωτότυπο, και εάν 
αυτό ανταποκρίνεται το παραγγέλνουμε». 
«Αυτό» τόνισε, «μπορεί να αλλάξει την οικο-
νομία της χώρας». 
Ο ίδιος επισήμανε την ανάγκη να υπάρξει 

«εγχώρια δυνατότητα συντήρησης οπλικών 
και αμυντικών συστημάτων» ενώ πρόσθεσε: 
«Θα πρέπει να φροντίζουμε, ώστε ένα μέρος 
από τα νέα συστήματα να κατασκευάζεται 
στην Ελλάδα. Πρέπει να αλλάξει η λογική 
του 'ψωνίζω από το ράφι'. Ο μεγαλύτερος 
κινητήριος μοχλός είναι η ανάγκη. Και η 
πατρίδα έχει ανάγκη να παράγει οπλικά συ-
στήματα». 
Για την επιχείρηση «Ασπίδες», ανέφερε ότι 
«είναι μια πρώτη απόδειξη ότι η Ευρώπη 
μαθαίνει να αντιδρά γρηγορότερα στις προ-
κλήσεις και τα γεωπολιτικά ερεθίσματα». 
«Στέλνουμε» συνέχισε, «Έλληνες ναυτικούς 
σε ζώνη κινδύνου, αλλά γνωρίζουμε ότι δεν 
υπάρχει δυνατότητα προάσπισης εάν δεν 
μετέχουμε όπου απειλούνται τα ευρωπα-
ϊκά και τα εθνικά συμφέροντα». «Η Ελλάδα 
πρέπει να έχει συμμετοχή στα τεκταινόμενα 
στην περιοχή» πρόσθεσε. 
Για τα ελληνοτουρκικά, ο κ. Δένδιας τόνισε 
ότι «δεν υπάρχει καμία πιθανότητα να απο-

στρατικοποιήσουμε τα νησιά του Ανατολι-
κού Αιγαίου» ενώ σχολίασε την ανακοίνω-
ση του τουρκικού υπουργείου Εξωτερικών, 
λέγοντας ότι «αναφέρεται σε θαλάσσια 
πάρκα γύρω από τις Κυκλάδες» και αυτό, 
όπως είπε, δείχνει «μια αυξανόμενη ατζέντα 
τουρκικών διεκδικήσεων και αιτιάσεων». 
«Η Ελλάδα πρέπει να αντιδρά σε κάθε τουρ-
κική θέση που παραβαίνει το διεθνές δί-
καιο» εκτίμησε ο κ. Δένδιας. 
Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Ν. Δένδιας: Η Ελλάδα πρέπει να αντιδρά σε κάθε τουρκική θέση που 
παραβαίνει το διεθνές δίκαιο

Στα χέρια του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας και της 
Γενικής Διεύθυνσης Εξοπλισμών έχει φτάσει η επί-
σημη επιστολή της αμερικανικής κυβέρνησης για τα 

F-35. Όπως μετέδωσε ο Νίκος Μελέτης στο κεντρικό 
δελτίο του EΡΤΝews, ουσιαστικά ανοίγει το χρονο-
διάγραμμα των 60 ημερών ώστε μετά από διαπραγ-

ματεύσεις να υπάρξει συμφωνία για την πώληση 
των 20 F-35 στην Ελλάδα.
Η ανακοίνωση του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας:

Οι αρμόδιες αρχές των ΗΠΑ απέστειλαν σήμερα, 
Τετάρτη 10 Απριλίου 2024, στη Γενική Διεύθυνση 
Αμυντικών Εξοπλισμών και Επενδύσεων (ΓΔΑΕΕ) του 
Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, την επίσημη επιστολή 
προσφοράς και αποδοχής LOA (Letter of Offer and 
Acceptance) σχετικά με την προμήθεια των μαχητι-
κών αεροσκαφών F-35 από την Ελλάδα.
Πηγή: ertnews.gr

Ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας, Νίκος Δένδιας θα με-
ταβεί στις ΗΠΑ, όπου θα έχει επαφές με την ακα-
δημαϊκή κοινότητα και την ελληνική Ομογένεια 
στη Βοστώνη (Παρασκευή 12 Απριλίου 2024) και 
θα παρευρεθεί στις επετειακές εκδηλώσεις για τον 
εορτασμό της Εθνικής Επετείου της 25ης Μαρτί-
ου 1821 στη Νέα Υόρκη (Σάββατο 13 Απριλίου και 
Κυριακή 14 Απριλίου 2024), ως προσκεκλημένος 
της Ομοσπονδίας Ελληνικών Σωματείων Μείζονος 
Νέας Υόρκης. 
Συγκεκριμένα, την Παρασκευή, 12 Απριλίου 2024, 

ο Υπουργός θα έχει στη Βοστώνη σειρά συναντή-
σεων με ομογενείς, αλλά και διακεκριμένους επι-
στήμονες κορυφαίων ακαδημαϊκών ιδρυμάτων 
των ΗΠΑ.
Ειδικότερα, ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας θα πραγ-
ματοποιήσει επισκέψεις:
– Στο Massachusetts Institute of Technology (MIT), 
όπου θα συναντηθεί με ειδικούς σε θέματα Τεχνο-
λογίας και Ναυπηγικής, ενόψει της εφαρμογής της 
«Ατζέντας 2030» στις ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις. 
-Στο Harvard Kennedy School, όπου θα απευθύνει 

ομιλία με θέμα τις γεωπολιτικές εξελίξεις στην Ανα-
τολική Μεσόγειο και τον ρόλο της Ελλάδας.
-Στη Σχολή Διεθνών Σχέσεων Fletcher του Πανεπιστη-
μίου Tufts, όπου θα συναντηθεί με τη Διοίκηση της 
Σχολής, ακαδημαϊκούς και την επικεφαλής της Έδρας 
Κωνσταντίνου Καραμανλή, Φωτεινή Παζαρτζή. 
Ακόμη, κατά την παραμονή του στη Βοστώνη, στις 
20:15 (τοπική ώρα), ο Υπουργός θα παρακαθίσει σε 
δείπνο με τον Μητροπολίτη Βοστώνης κ.κ. Μεθό-
διο και εκπροσώπους της ελληνικής Ομογένειας. 
Το Σάββατο, 13 Απριλίου 2024, ο Νίκος Δένδιας 

θα μεταβεί στη Νέα Υόρκη, όπου θα συμμετάσχει, 
στις 19:00 (τοπική ώρα), στην εορταστική εκδήλω-
ση των ομογενών για την Εθνική Επέτειο της 25ης 
Μαρτίου.  
Την Κυριακή, στις 10.30 (τοπική ώρα), 14 Απριλίου 
2024, ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας θα συμμετάσχει 
στην πανηγυρική δοξολογία στον Καθεδρικό Ναό 
της Αγίας Τριάδος, χοροστατούντος του Αρχιεπι-
σκόπου Αμερικής κ. κ. Ελπιδοφόρου. 
Στη συνέχεια, στις 13:30 (τοπική ώρα), ο κ. Δένδιας 
θα παραστεί, ως προσκεκλημένος της Ομοσπονδί-
ας Ελληνικών Σωματείων Μείζονος Νέας Υόρκης, 
με την ιδιότητα του Επίτιμου Τελετάρχη, στη μεγά-
λη παρέλαση για την Ελληνική Παλιγγενεσία του 
1821, που θα λάβει χώρα στην 5η Λεωφόρο.
Πηγή: www.mod.mil.gr

Στο Υπ. Εθνικής Άμυνας η επίσημη επιστολή
της αμερικανικής κυβέρνησης για τα F-35

Επίσκεψη Υπουργού Εθνικής Άμυνας Νίκου Δένδια στις ΗΠΑ 
(Βοστώνη, Νέα Υόρκη 12-14.04.2024)

Ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας, Νίκος Δένδιας, συ-
ναντήθηκε την Τετάρτη 10 Απριλίου 2024, στην 
έδρα της 1ης Στρατιάς/EU–OHQ στη Λάρισα, με την 
Υπουργό Άμυνας της Ολλανδίας, Kajsa Ollongren, η 
οποία πραγματοποίησε επίσκεψη στην Ελλάδα.
Παρόντες στην υποδοχή και τις συνομιλίες μεταξύ 
των αντιπροσωπειών ήταν ο Υπαρχηγός ΓΕΕΘΑ, ως 
εκπρόσωπος του Αρχηγού ΓΕΕΘΑ, Αντιναύαρχος 
Χρήστος Σασιάκος ΠΝ, ο Διοικητής της 1ης Στρα-
τιάς Αντιστράτηγος Δημόκριτος Κωνσταντάκος, 
ο Αρχηγός Τακτικής Αεροπορίας Αντιπτέραρχος 
(Ι) Παναγιώτης Γεωργακόπουλος, ο Διοικητής της 
EUNAVFOR ASPIDES, Υποναύαρχος Βασίλειος Γρυ-
πάρης ΠΝ. Την Kajsa Ollongren συνόδευε η Πρέσβης 
της Ολλανδίας στην Αθήνα Susanna Terstal. 
Κατά τις συνομιλίες, οι δύο Υπουργοί συζήτησαν 
για την περαιτέρω ενίσχυση της διμερούς αμυντι-
κής συνεργασίας, τις εξελίξεις στην Ουκρανία, την 
κατάσταση στην Ανατολική Μεσόγειο, τις προκλή-
σεις ασφαλείας, καθώς και την ανάγκη ενίσχυσης 
του αμυντικού βραχίονα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
Από την πλευρά του, ο Νίκος Δένδιας χαιρέτισε 
την απόφαση της ολλανδικής κυβέρνησης να συμ-
μετάσχει η Ολλανδία με πολεμικό πλοίο της στην 
Ευρωπαϊκή Επιχείρηση ASPIDES.  Επίσης, είχε την 
ευκαιρία να ενημερώσει την Kajsa Ollongren για τον 
εκσυγχρονισμό των ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων 
στο πλαίσιο της «Ατζέντας 2030», ενώ ανέδειξε τη 
σημασία της συνεργασίας του ελληνικού και του 
ολλανδικού αμυντικού οικοσυστήματος, στο πλαί-
σιο του νέου Κέντρου Καινοτομίας. 

Μετά το πέρας της συνάντησης, οι δύο Υπουργοί 
μετέβησαν στο Στρατηγείο της Ευρωπαϊκής Επιχεί-
ρησης (EUNAVFOR) ASPIDES, όπου πραγματοποιή-
θηκε ενημέρωση από τον Διοικητή της Υποναύαρχο 
Βασίλειο Γρυπάρη ΠΝ, στο Κέντρο Επιχειρήσεων.
Εν συνεχεία, κατά τις κοινές δηλώσεις, ο Νίκος Δέν-
διας ανέφερε:
«Αγαπητή κυριά Υπουργέ, με ιδιαίτερη χαρά σας 
υποδέχομαι σήμερα εδώ στη Λάρισα, η οποία φι-
λοξενεί το Αρχηγείο της Ευρωπαϊκής Επιχείρησης 
ΑΣΠΙΔΕΣ. 
Ξέρουμε όλοι ότι ζούμε σε μια περίοδο εντάσεων, 
ότι στην ευρύτερη περιοχή μας υπάρχουν κρίσεις 
και πολεμικές επιχειρήσεις. Έχουμε μέτωπα στην 
Ουκρανία, έχουμε μέτωπο στην Ανατολική Με-
σόγειο, στην Ερυθρά Θάλασσα, στην Υποσαχάρια 
Αφρική. 
Στο πλαίσιο αυτό λοιπόν, είναι απαραίτητη η στενή 
συνεργασία μεταξύ των κρατών – μελών της ευρω-
παϊκής μας οικογένειας. Σήμερα συζητήσαμε για 
την εξαιρετική συνεργασία μεταξύ της Ελλάδας και 
της Ολλανδίας, και σε διμερές επίπεδο και σε ευρω-
παϊκό επίπεδο. 
Έχουμε πολλές κοινές δραστηριότητες, αλλά επί-
σης συμμετέχουμε και σε πολλές διεθνείς αποστο-
λές, όπως η επιχείρηση ALTHEA, στη Βοσνία και 
Ερζεγοβίνη. Γιατί και οι δύο πιστεύουμε ότι η διατή-
ρηση της ειρήνης και της σταθερότητας στα Δυτικά 
Βαλκάνια είναι πολύ σημαντικό για εμάς. Ανταλλά-
ξαμε απόψεις για την Ουκρανία. Εμείς, και οι δύο 
χώρες, σταθήκαμε στο πλευρό της Ουκρανίας για 

λόγους αρχών, αφού εκεί καταπατώνται οι κανόνες 
του Χάρτη των Ηνωμένων Εθνών και οι διατάξεις 
του Διεθνούς Δικαίου. 
Οφείλω να πω ότι για εμάς ο αναθεωρητισμός 
οποιασδήποτε μορφής και η προσπάθεια ενός 
ισχυρού κράτους να επιβληθεί πέραν του Διεθνούς 
Δικαίου σε ένα άλλο γειτονικό του κράτος, πιο αδύ-
ναμο, είναι κάτι το απολύτως απαράδεκτο.
Επίσης, είχα την ευκαιρία να ενημερώσω την 
Υπουργό για τον ρόλο μας στην ευρύτερη περιοχή, 
το ρόλο της Ελλάδας. Ένα ρόλο σταθεροποιητικό, 
ένα ρόλο που πάντοτε αντιλαμβάνεται την ανάγκη 
εφαρμογής των κανόνων του Διεθνούς Δικαίου και 
του Διεθνούς Δικαίου της Θάλασσας. Και, επίσης, 
είπα ξεκάθαρα και το επαναλαμβάνω κι εδώ, ότι 
κάθε αξίωση εναντίον της κυριαρχίας και των κυ-
ριαρχικών δικαιωμάτων της Ελλάδας, όπως αυτά 
προβλέπονται από τον Καταστατικό Χάρτη των 
Ηνωμένων Εθνών, τις διατάξεις του Διεθνούς Δι-
καίου και του Διεθνούς Δικαίου της Θάλασσας και 
του ευρωπαϊκού κεκτημένου, είναι απολύτως απα-

ράδεκτη και απορριπτέα.  Συζητήσαμε για τις προ-
κλήσεις ασφαλείας, συζητήσαμε όμως αναλυτικά 
για τις ΑΣΠΙΔΕΣ. Η Ολλανδία – και ευχαριστώ πάρα 
πολύ την κυρία Υπουργό γί  αυτό – στέλνει ένα 
πλοίο στην Επιχείρηση ΑΣΠΙΔΕΣ, το οποίο θα βοη-
θήσει εξαιρετικά τις δυνατότητές μας στην περιοχή. 
Και οι δύο χώρες θεωρούμε ότι πρέπει να συμμετέ-
χουν στην Επιχείρηση, που είναι πολύ σημαντική 
για τη διατήρηση της ελευθερίας στη ναυσιπλοΐα 
και την προστασία των ευρωπαϊκών συμφερόντων, 
του επιπέδου της ζωής των πολιτών μας.  Επίσης, 
συζητήσαμε και την ευρύτερη ατζέντα της ανάγκης 
ενίσχυσης του αμυντικού βραχίονα της Ευρωπα-
ϊκής Ένωσης. Είμαστε η Ευρωπαϊκή Ένωση ένας 
οικονομικός γίγαντας, αλλά δεν είμαστε γεωπολιτι-
κός γίγαντας και πρέπει να εργαστούμε γί  αυτό, για 
να εξασφαλίσουμε την ασφάλεια και την ευημερία 
των πολιτών μας. Είχα, επίσης, την ευκαιρία να ενη-
μερώσω την κυρία Υπουργό για την «Ατζέντα 2030» 
του εκσυγχρονισμού, της μεταρρύθμισης των ελλη-
νικών Ενόπλων Δυνάμεων και να την καλέσω σε συ-
νεργασία.  Η Ολλανδία είναι μία σημαντική χώρα, 
ένας σημαντικός εταίρος, μία προηγμένη χώρα. Το 
αμυντικό της οικοσύστημα θα είναι ιδιαίτερα ενδι-
αφέρον αν συναντηθεί με το ελληνικό οικοσύστη-
μα στο πλαίσιο του νέου Κέντρου Καινοτομίας, το 
οποίο θα ψηφιστεί από τη Βουλή των Ελλήνων στις 
επόμενες μέρες. 
Και πάλι ευχαριστώ πάρα πολύ για την παρουσία 
σου εδώ, ήταν για μένα πολύ μεγάλη χαρά».
Πηγή: www.mod.mil.gr

Επίσκεψη Υπουργού Άμυνας της Ολλανδίας Kajsa Ollongren στην Ελλάδα και 
συνάντηση με τον Έλληνα Υπουργό Εθνικής Άμυνας Νίκο Δένδια στη Λάρισα



4 Πολιτική

Ο υπουργός Δικαιοσύνης Γιώργος Φλωρίδης μαζί με τον 
υφυπουργό Δικαιοσύνης Ιωάννη Μπούγα, παρουσίασαν 
τον νέο δικαστικό χάρτη της χώρας, με τον κ. Φλωρίδη 
να χαρακτηρίζει ιστορική στιγμή για την κυβέρνηση, την 
τομή που επέρχεται στη Δικαιοσύνη από την εφαρμογή 
του. Συγκεκριμένα, ο κ. Φλωρίδης, ανέφερε ότι ο νέος 
δικαστικός χάρτης, η υλοποίηση του οποίου ξεκινάει 
από 16 Σεπτεμβρίου 2024, είναι η μεγαλύτερη τομή από 
τη σύσταση του ελληνικού κράτους, σημειώνοντας πως 
μετά από 104 χρόνια λειτουργίας τους, τα Ειρηνοδικεία 
εντάσσονται πλέον στα Πρωτοδικεία. Κάτι που σύμφω-
να με τον υπουργό αναμένεται να επισπεύσει τον χρόνο 
έκδοσης των πολιτικών και ποινικών αποφάσεων από τα 
4 χρόνια (1.482 ημέρες) που απαιτούνται σήμερα στα 2,5 
χρόνια (900 ημέρες). Το νομοσχέδιο έχει ήδη αναρτηθεί 
σε διαβούλευση η οποία θα διαρκέσει έως 18 Απριλίου 
2024. «Ο νέος δικαστικός χάρτης είναι η ατμομηχανή των 
μεταρρυθμίσεων στον χώρο της Δικαιοσύνης. Θα δώσει 
ώθηση και θα κρίνει την αποδοτικότητα και των λοιπών 
μεταρρυθμιστικών παρεμβάσεων, που εξελίσσονται, και 
οι οποίες θα συμβάλλουν συνολικά σε μια νέα εποχή για 
την ελληνική Δικαιοσύνη» τόνισε ο κ. Φλωρίδης και συ-
νέχισε: «Η ενδυνάμωση του κράτος δικαίου, όπως και η 
δημοκρατία, δεν είναι αφηρημένο σχήμα ούτε πολιτική 
ρητορεία αλλά η συστηματική και έμπρακτη προσπά-
θεια θεσμικών τομών, αλλαγών και παρεμβάσεων που, 
ανάμεσα σε άλλα, αναβαθμίζουν διαρκώς την ποιότητα 
και την ταχύτητα της Δικαιοσύνης. Η μεταρρυθμιστική 
προσπάθεια που έχει αναλάβει η κυβέρνηση για την επι-
τάχυνση στον χώρο της ελληνικής Δικαιοσύνης βρίσκε-
ται σε πλήρη εξέλιξη. Ο σχεδιασμός είναι πολύπλευρος 
και συνδυαστικός: Θεσμικές αλλαγές στους Κώδικες του 
Ποινικού, Αστικού και Διοικητικού Δικαίου, ολοκλήρωση 
της Ψηφιακής Δικαιοσύνης, ενίσχυση και ανανέωση των 
κτιριακών και υλικοτεχνικών υποδομών και ενίσχυση 
του προσωπικού των δικαστικών υπαλλήλων για την 
καλύτερη λειτουργία των δικαστηρίων.Με το παρόν 
νομοσχέδιο ενοποίησης του α' βαθμού δικαιοδοσίας 
και τη χωροταξική αναδιάρθρωση των δικαστηρίων, 
επιχειρείται η επιδραστικότερη όλων μεταρρυθμιστική 
τομή καθώς εξορθολογίζει στη βάση του το δικαστικό 
σύστημα της ελληνικής Πολιτείας.Για πρώτη φορά, ο Δι-
καστικός Χάρτης της χώρας αναμορφώνεται ουσιαστικά, 
έχοντας πλέον ενοποιημένη, συγκεντρωμένη, αυξημένη 
ποιοτικά και ποσοτικά την πρωτοβάθμια δομή των δι-
καστών, με τρόπο που καθιστά πιο εύρυθμη, ταχύτερη 
και αποτελεσματική τη λειτουργία των δικαστηρίων της 
πρωτοβάθμιας, ποινικής και πολιτικής, ελληνικής Δικαι-
οσύνης».
Για την ενοποίηση Ειρηνοδικείων-Πρωτοδικείων
Σε άλλο σημείο ο κ. Φλωρίδης, επισήμανε: «Σήμερα, ενο-
ποιούμε τους πρωτοβάθμιους δικαστές, με αναβάθμιση 
των ειρηνοδικών σε πρωτοδίκες, αφήνοντας πίσω μας 
την παρωχημένη, αντιπαραγωγική και αχρείαστη διά-
κριση τους. Στέλνουμε στην πρώτη γραμμή μάχης 1.000 
περίπου πρώην ειρηνοδίκες, οι οποίοι με κατάλληλη 
κατάρτιση θα μπορούν να κάνουν πλέον το σύνολο της 
δουλειάς των πρωτοδικών και να δικάζουν ταυτόχρονα 

ποινικές και πολιτικές υποθέσεις. Έτσι με την ενοποίηση 
διπλασιάζεται η "δεξαμενή" των δικαστών και θα υπάρ-
χουν πλέον συνολικά 2.100 πρωτοδίκες, με καταλυτική 
επίδραση στην ταχύτητα έκδοσης των πρωτοβάθμιων 
αποφάσεων».
Ι. Μπούγας: Το νέο καθεστώς που θα ισχύσει από τον 
ερχόμενο Σεπτέμβριο
Από την πλευρά του ο υφυπουργός Δικαιοσύνης ανέφε-
ρε ότι ο νέος δικαστικός χάρτης αποτελεί μια τομή στο 
χώρο της Δικαιοσύνης με την οποία αλλάζει το δικαστικό 
σύστημα της χώρας.
Ακόμη, ο κ. Μπούγας, αναφέρθηκε διεξοδικά στο νέο κα-
θεστώς που θα ισχύει από τον ερχόμενο Σεπτέμβριο στη 
Δικαιοσύνη.
Συγκεκριμένα, ο υφυπουργός Δικαιοσύνης ανέφερε: ότι 
σήμερα, ο συνολικός χρόνος έκδοσης τελεσίδικης από-
φασης στην Ελλάδα 1.482 ημέρες ενώ αντίστοιχος χρό-
νος στις χώρες του Συμβουλίου της Ευρώπης (CoE) οι 637 
και ακόμη:
* Λειτουργούν 154 Ειρηνοδικεία και 63 Πρωτοδικεία. Τα 
63 από τα 154 Ειρηνοδικεία λειτουργούν στις έδρες των 
63 Πρωτοδικείων. Συνολικά στον α' βαθμό υπάρχουν 217 
δικαστικοί σχηματισμοί.
* Οι συνολικά 916 ειρηνοδίκες σε όλη την Ελλάδα δικά-
ζουν μόνο αστικές υποθέσεις έως 20.000 ευρώ, ενώ δεν 
δικάζουν καθόλου ποινικές υποθέσεις (ιδίως από το 2019 
που καταργήθηκαν τα πταίσματα με τον νΠΚ).
* Οι 1.200 πρωτοδίκες δικάζουν αστικές υποθέσεις από 
20.001 ευρώ και άνω, καθώς και όλες τις ποινικές υποθέ-
σεις πρώτου βαθμού.
* Μία απόφαση Ειρηνοδικείου κοστίζει κατά μέσο όρο 
760 ευρώ, ενώ κάθε απόφαση πρωτοδίκη κοστίζει μόλις 
380 ευρώ. Το κόστος διαμορφώνεται, σύμφωνα με του μι-
σθούς των δικαστικών υπαλλήλων, τα λειτουργικά έξοδα 
και τον χρόνο έκδοσης των δικαστικών αποφάσεων.
Βασικοί άξονες του νομοσχέδιου
* Ενοποίηση Πρώτου βαθμού δικαιοδοσίας
* Διαμόρφωση Χωροταξικού Σχεδιασμού (Κεντρικές, 
Παράλληλες, Περιφερειακές Έδρες, Οργανικές Θέσεις, 
καταργήσεις μικρών σχηματισμών)
* Μεταφορά διαχειριστικών-διοικητικών αρμοδιοτήτων 
των Προϊσταμένων Δικαστών στο ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ. (Ταμείο Χρη-
ματοδοτήσεως Δικαστικών Κτιρίων)
Με την προτεινόμενη ενοποίηση του α' βαθμού δικαιο-
δοσίας:
* Ορίζονται 56 κεντρικά Πρωτοδικεία και 7 παράλληλες 
έδρες αυτών.
Καταργούνται τα 63 Ειρηνοδικεία που βρίσκονται στις 
έδρες των 63 Πρωτοδικείων (56 Ειρηνοδικεία των κεντρι-
κών εδρών και 7 Ειρηνοδικεία των παράλληλων εδρών). 
Τα κτίριά τους θα χρησιμοποιούνται ως χώροι του Πρω-
τοδικείου.
* Από τα εναπομείναντα 91 Ειρηνοδικεία, τα 48 αναβαθ-
μίζονται σε περιφερειακές έδρες Πρωτοδικείου και τα 
υπόλοιπα 43 καταργούνται τελείως (κλείνουν και σαν 
κτίρια).
* Θα επέλθει διπλασιασμός των Δικαστών Πρώτου Βαθ-
μού (περίπου 2.000 Δικαστές α' βαθμού),

* Ταχύτερη διεκπεραίωση υποθέσεων
* Ισοκατανομή της ύλης
Ως προς τη χωροταξική διαμόρφωση των δικαστικών 
σχηματισμών, ο κ. Μπούγας ανέφερε:
Βασικός κανόνας Ι: Ένα Κεντρικό Πρωτοδικείο για κάθε 
Περιφερειακή Ενότητα (πρώην νομός)
Βασικός Κανόνας ΙΙ: Σύνορα και νησιά για εθνικούς λό-
γους δεν επηρεάζονται
Στις Περιφερειακές Ενότητες όπου υπάρχουν 2 ή 3 Πρω-
τοδικεία, οι έδρες των Πρωτοδικείων (πλην της κεντρι-
κής) μετατρέπονται σε παράλληλες με πλήρη καθ' ύλην 
αρμοδιότητα.
Συγκεκριμένα, στις Περιφερειακές Ενότητες:
α) Μεσσηνίας (παράλληλη έδρα η Κυπαρισσία)
β) Λακωνίας (παράλληλη έδρα το Γύθειο)
γ) Ηλείας (παράλληλη έδρα η Αμαλιάδα)
δ) Αχαΐας (παράλληλες έδρες το Αίγιο και τα Καλάβρυτα)
ε) Αιτωλοακαρνανίας (παράλληλη έδρα το Μεσολόγγι)
στ) Βοιωτίας (παράλληλη έδρα η Θήβα)
Στις περιφερειακές Ενότητες:
α) Έβρου διατηρούνται όπως είναι σήμερα τα Πρωτοδι-
κεία Αλεξανδρούπολης και Ορεστιάδας,
β) Πέλλας διατηρούνται όπως είναι σήμερα τα Πρωτοδι-
κεία Έδεσσας και Γιαννιτσών,
γ) Κυκλάδων διατηρούνται όπως είναι σήμερα τα Πρωτο-
δικεία Σύρου και Νάξου και
δ) Δωδεκανήσου διατηρούνται όπως είναι σήμερα τα 
Πρωτοδικεία Ρόδου και Κω.
* Οι οργανικές θέσεις Δικαστών, Εισαγγελέων και δικα-
στικών υπαλλήλων κάθε περιφερειακής ενότητας, μετα-
φέρονται στο Κεντρικό Πρωτοδικείο.
* Στις Παράλληλες Έδρες εξακολουθεί να δικάζεται το 
σύνολο των υποθέσεων, όπως σήμερα.
* Στις Περιφερειακές Έδρες δικάζονται α) όλες οι αστικές 
υποθέσεις αρμοδιότητας Μονομελούς Πρωτοδικείου 
(Τακτική- Ειδική διαδικασία) που αποτελούν το 80% της 
δικαστικής ύλης, β) όλες οι ποινικές υποθέσεις αρμοδι-
ότητας Μονομελούς Πλημμελειοδικείου με την προϋπό-
θεση να υπάρχει κατάλληλη υποδομή (κυρίως αίθουσες 
ακροατηρίων).
Περιφέρεια Αττικής (Αθήνα και Πειραιάς)
Στην Αθήνα το Πρωτοδικείο «σπάει» στα δυο. Ειδικότε-
ρα,
* Τίθεται σε εφαρμογή ο διαχωρισμός του Πρωτοδικείου 
Αθηνών (υπό ενιαία διοίκηση) σε Ποινικό, που θα στεγα-
στεί στην Ευελπίδων, και Πολιτικό με έδρα στη Λουκάρε-
ως, στο κτίριο που στεγάζονται σήμερα το Ειρηνοδικείο 
Αθηνών και τμήμα του Πρωτοδικείου.
* Στην Αθήνα θα λειτουργήσουν από 16/9/2024 τρία περι-
φερειακά Πρωτοδικεία με έδρες το Μαρούσι, το Κορωπί 
και το Περιστέρι με πλήρη αρμοδιότητα από 01/01/2026. 
Μέχρι τότε θα λειτουργούν ως περιφερειακές έδρες Πρω-
τοδικείων με την καθ' ύλην αρμοδιότητα των πρώην Ει-
ρηνοδικείων (20.000 ευρώ). Αντίστοιχα στον Πειραιά θα 
λειτουργήσουν δύο περιφερειακά Πρωτοδικεία με έδρα 
την Καλλιθέα και τα Μέγαρα.
Επετηρίδα
* Δημιουργία παράλληλης ειδικής επετηρίδας όπου οι 

ειρηνοδίκες -δικαστές πρώτου βαθμού πλέον- εξελίσσο-
νται έως τον βαθμό του προέδρου Πρωτοδικών.
* Από την ειδική επετηρίδα προβλέπεται, κατόπιν αίτη-
σής του, η μετακίνηση δικαστή (πρώην ειρηνοδίκη) στο 
τέλος της γενικής επετηρίδας μετά από θέσπιση συγκε-
κριμένων κριτήριων, αξιολόγηση και απόφαση του Ανώ-
τατου Δικαστικού Συμβουλίου.
* Μισθολογικά, όλοι λαμβάνουν τον ίδιο μισθό με τους 
συναδέλφους τους της γενικής επετηρίδας, ανάλογα με 
τα έτη υπηρεσίας στο δικαστικό σώμα.
* Καταργείται η κατεύθυνση ειρηνοδικών στην Εθνική 
Σχολή Δικαστών και στο εξής προκηρύσσονται εξετάσεις 
αποκλειστικά για παρέδρους Πρωτοδικείου.
* Όλοι οι ειρηνοδίκες θα επιμορφωθούν στην Εθνική 
Σχολή Δικαστικών Λειτουργών-ΕΣΔι (ιδίως σε ζητήματα 
ποινικού δικαίου), προκειμένου να είναι έτοιμοι για τα 
νέα τους καθήκοντα.
Ως προς τα καθήκοντα των προϊσταμένων δικαστη-
ρίων
* Οι υποχρεώσεις του προϊσταμένου ενός Δικαστηρίου 
διακρίνονται στις υπηρεσιακές-δικαιοδοτικές (ανάθεση 
υπηρεσιών στους δικαστές, γραμματείς, πειθαρχικά κλπ) 
και διοικητικές-διαχειριστικές (συντήρηση κτιρίων, προ-
μήθειες κλπ)
* Προβλέπεται η αποδέσμευση των προϊσταμένων από 
τα διαχειριστικά τους καθήκοντα και η αποκλειστική 
τους ενασχόληση με τα υπηρεσιακά- δικαιοδοτικά
* Διοικητικά-διαχειριστικά καθήκοντα αναλαμβάνει το 
ΤΑΧΔΙΚ σε έκαστη Εφετειακή περιφέρεια, πάντα υπό την 
εποπτεία του Συμβουλίου Διευθύνσεως του κάθε δικα-
στικού σχηματισμού.
Αποτελέσματα
* Ισοκατανομή της ύλης του Πρώτου Βαθμού: θα σταμα-
τήσει το φαινόμενο όπου το 50% των δικαστών αναλαμ-
βάνει το 80% της ύλης.
* Ρυθμίζεται η ανακολουθία των δύο δικαιοδοσιών στον 
Πρώτο Βαθμό
* Δημιουργία παραγωγικών και αποτελεσματικών Δικα-
στηρίων, με αριθμό υπηρετούντων δικαστών μεγαλύτε-
ρο από 15.
* Πιο προσιτή δικαιοσύνη στον πολίτη, με λιγότερο κό-
στος γι' αυτόν.
* Σημαντική μείωση του χρόνου της έκδοσης αποφάσεων 
στον Α' Βαθμό
* Εξοικονόμηση πόρων (σε συνδυασμό με τη χωροταξία).
* Βελτίωση αναλογίας δικαστικών υπαλλήλων προς δι-
καστή ά  βαθμού.
* Η παραγωγικότητα των (πρώην) ειρηνοδικών και πρω-
τοδικών -πλέον δικαστών πρώτου βαθμού- θα αυξηθεί 
μέχρι 17%.
* Το ποσοστό εκκαθάρισης των Πρωτοδικείων (ο λόγος 
των διεκπεραιωθεισών προς τις εισερχόμενες υποθέσεις 
κάθε δικαστή πρώτου βαθμού) αναμένεται να αυξηθεί 
μέχρι 24%.
* Η συνδυαστική εφαρμογή του Δικαστικού Χάρτη και 
του προσφάτως ψηφισθέντος Ν. 5095/2024 για την ενί-
σχυση της δικηγορικής ύλης, αναμένεται να μειώσει τον 
χρόνο έκδοσης τελεσίδικης απόφασης, από τις 1482 ημέ-
ρες, στις 900.
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Παρουσιάστηκε ο νέος δικαστικός χάρτης της χώρας 

Επανέρχεται η 5ημερη αποβολή – Τι αλλάζει με τις 
απουσίες
Μεταξύ των μέτρων που παρουσίασε ο Κυριάκος Πιερρα-
κάκης περιλαμβάνεται η επιστροφή της πενθήμερης απο-
βολής για τους μαθητές, που ασκούν bullying. Επίσης, από 
τον Σεπτέμβριο μέσα από την νέα πλατφόρμα «e-parents» 
ψηφιοποιείται η καταγραφή των απουσιών, ώστε «η οι-
κογένεια του μαθητή να παρακολουθεί τους βαθμούς, 
τις απουσίες του μαθητή, να υπάρχει μία άμεση ψηφιακή 
ενημέρωση της οικογένειας». Επίσης αυστηροποιείται η 
δυνατότητα διαγραφής απουσιών στο τέλος της χρονιάς. 
«Είναι κάτι το οποίο θα πρέπει να εξαλειφθεί. Ακριβώς γι 
αυτόν τον λόγο αυτό θα απαγορεύεται η διαγραφή απου-
σιών με πολύ συγκεκριμένες ρητές εξαιρέσεις – για παρά-
δειγμα ιατρικοί λόγοι, όπως επίσης θα γίνει επαναφορά 
στο παλαιότερο καθεστώς και οι 114 απουσίες δεν θα είναι 
πλέον αδικαιολόγητες, θα επανέλθουν και οι δικαιολο-
γημένες απουσίες, και η προσμέτρηση για καθυστέρηση, 
ενώ οι γονείς θα μπορούν να δικαιολογούν έως δύο ημέρες 
απουσιών και μετά θα χρειάζεται ιατρική γνωμάτευση», 
είπε. Επιπλέον ο σύλλογος διδασκόντων θα μπορεί να κά-
νει αλλαγή τμήματος σε ένα παιδί και παράλληλα θα γίνει 
πολύ πιο εύκολη γραφειοκρατικά η αλλαγή σχολικού περι-
βάλλοντος. Στις περιπτώσεις που κάποιος μαθητής κάνει 
ηθελημένα ζημιά στις υποδομές του σχολείου, θα υπάρχει 
μία ρητά διατυπωμένη διαδικασία, ώστε το κόστος των 
επισκευών να επιβαρύνει την οικογένεια του μαθητή. 
Τέλος, σε ό,τι αφορά τη χρήση των κινητών τηλεφώνων, 
σημειώνοντας ότι στα περιστατικά ενδοσχολικής βίας και 
εκφοβισμού «σηκώνονται ξαφνικά πολλά κινητά τηλέφω-
να», είπε ότι ο σύλλογος μπορεί να επιβάλλει αποβολή έως 

πέντε ημέρες ανάλογα με τη βαρύτητα του περιστατικού, 
ενώ σε περιστατικά καταγραφής ευαίσθητων προσωπικών 
στιγμών παιδιών που δεν θα έπρεπε ποτέ να αναπαρά-
γονται στο διαδίκτυο «αν υπάρξει διαρροή προσωπικών 
δεδομένων παιδιών σε ευαίσθητες στιγμές, τότε υποχρε-
ωτικώς θα υπάρχει ακαριαία αλλαγή σχολικού περιβάλλο-
ντος και αυτό ακριβώς αποτυπώνεται και στην υπουργική 
απόφαση». Σε ό,τι αφορά τις αλλαγές που θα εφαρμοστούν 
στο σχολείο ο κ. Πιερρακάκης επισήμανε ότι από τον Σε-
πτέμβριο οι γονείς όλων των μαθητών θα πρέπει να υπο-
γράψουν τους κανονισμούς λειτουργίας του σχολείου. 
«Αυτό είναι πάρα πολύ βασικό για να διαμορφώσουμε την 
κουλτούρα ότι το προνόμιο πάει μαζί με την υποχρέωση. 
Και πρέπει να αναπτυχθεί σεβασμός απέναντι στο θεσμό, 
στον πολιτισμό μας και στον χώρο στον οποίο αλληλεπι-
δρούμε με άλλους», υπογράμμισε, διευκρινίζοντας ότι ο 
κανονισμός θα έχει ολοκληρωθεί το καλοκαίρι πριν από 
την εκκίνηση της σχολικής χρονιάς.

Δράσεις ενεργού πολίτη ακόμη και στις σχολικές εκ-
δρομές
Σε ό,τι αφορά την πολιτική πρόληψης ο υπουργός ανέφερε 
πως θα γίνουν δράσεις εντός του σχολείου με αλλαγές στα 
μαθήματα και στα προγράμματα σπουδών, καθώς και ένα 
νέο πλαίσιο κανόνων και συνηθειών. «Πρέπει να καλλιερ-
γήσουμε ακόμη περισσότερο μια κουλτούρα κοινωνικού 
κεφαλαίου, σεβασμού, αποδοχής και αλληλεγγύης μέσα 
στα σχολεία», είπε, εξηγώντας ότι από τον Σεπτέμβριο 
«εντάσσουμε στα σχολεία τις λεγόμενες δράσεις ενεργού 
πολίτη, από το νηπιαγωγείο μέχρι και την Α’ Λυκείου, οι 
οποίες αφορούν σε θέματα που έχουν να κάνουν με το πώς 

δουλεύουμε σε ομάδες, με το πώς αναπτύσσουμε εθελο-
ντικές δράσεις στο πλαίσιο του σχολείου μας, της κοινότη-
τάς μας, της πόλης μας και είναι μια επίσης οριζόντια μαθη-
σιακή παρέμβαση». Οι δράσεις αυτές, όπως πρόσθεσε, θα 
ενταχθούν στη σχολική καθημερινότητα και θα συνδεθούν 
ακόμη και με τις σχολικές εκδρομές.

Πλατφόρμα stop bullying
Την πλατφόρμα stop-bullying.gov.gr στην οποία θα μπο-
ρούν οι μαθητές και οι γονείς τους, να υποβάλλουν αναφο-
ρές για περιστατικά τα οποία τους απασχολούν, παρουσί-
ασε επίσης ο Υπουργός Παιδείας.
Όσον αφορά στην πλατφόρμα, μπορεί να μπει γονιός 
παιδιού πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 
με τους κωδικούς που έχει στη Γενική Γραμματεία Πληρο-
φοριακών Συστημάτων και μπορούν να μπουν παιδιά του 
Γυμνασίου και του Λυκείου και να καταγγείλουν περιστατι-
κά με τους κωδικούς τους στο Πανελλήνιο Σχολικό Δίκτυο.
Προβλέπει τη δημιουργία ενός προσωπικού λογαριασμού 
τον οποίο μπορεί κανείς να δημιουργήσει. Υπάρχει ένα 
ερωτηματολόγιο της καταγραφής του περιστατικού ενδο-
σχολικής βίας, όπου ζητούνται κάποια πολύ συγκεκριμένα 
στοιχεία να δοθούν, αλλά πιο χαρακτηριστικά περιλαμβά-
νει μια αποτύπωση του είδους της ενδοσχολικής βίας που 
έχει υποστεί κανείς.

Σποτ ευαισθητοποίησης
Παρουσιάστηκε μάλιστα και ένα σποτ, το οποίο, όπως 
είπε ο κ. Πιερρακάκης, δεν ωραιοποιεί τα πράγματα. 
“Είναι πάρα πολύ σκληρό. Έπρεπε να είναι πάρα πολύ 
σκληρό, γιατί αυτό στο οποίο πιστεύουμε είναι ένα συμ-

βόλαιο αλήθειας. Λέμε την αλήθεια. Δεν βάζουμε τίποτα 
κάτω από το χαλί“. “Το πρώτο βήμα για να αντιμετωπίσεις 
ένα πρόβλημα είναι να αποδεχθείς την ύπαρξη του και 
να ορίσεις ποιες είναι οι συντεταγμένες του. Το πρόβλη-
μα λοιπόν είναι αυτό και ακριβώς αυτό είναι το οποίο θα 
προσπαθήσουμε να θεραπεύσουμε στο μέγιστο δυνατό 
βαθμό. Αυτό είναι το απόστημα το οποίο πρέπει να σπά-
σουμε” πρόσθεσε. Τα λόγια του νεαρού πρωταγωνιστή 
της καμπάνιας, την ώρα που παρακολουθεί στην τηλεό-
ραση εικόνες από την κακοποίησή του είναι συγκινητικά. 
«Εμένα χτύπησαν. Δεν αντέχω άλλο» λέει στους γονείς 
του με δάκρυα στα μάτια. Mε την παρότρυνση «αν βιώ-
νεις μπούλινγκ στο σχολείο μπες στο stop-bulling.gov.gr 
και κάνε αναφορά» η εκφωνήτρια του οπτικουαστικού 
σποτ καλεί τα νεαρά θύματα ενδοσχολικού εκφοβισμού 
να καταγγείλουν την παράνομη δράση συμμαθητών 
τους. Στα στοιχεία για τα περιστατικά ενδοσχολικής βίας 
και εκφοβισμού αναφέρθηκε η υφυπουργός Παιδείας, 
Ζέττα Μακρή, παρατηρώντας ότι η προσέγγιση της αντι-
μετώπισής τους δεν αφορά μόνο τον αριθμό τους και το 
πόσο έχουν αυξηθεί, αλλά και τη φύση και την έντασή 
τους. Τόνισε ότι μπορεί να βγαίνουν πλέον περιστατικά 
bullying στη επιφάνεια, αλλά τα περισσότερα μένουν στη 
σιωπή και μένουν αεπούλωτα τα τραύματα των παιδιών 
και αυτό είναι κάτι που μέσα από τα μέτρα που λαμβάνο-
νται θα πρέπει να αλλάξει. Τα μέτρα, όπως εξήγησε, στο-
χεύουν να προλαμβάνουν συμπεριφορές, να ανιχνεύουν 
περιστατικά, αλλά και να τα αντιμετωπίζουν με εχεμύ-
θεια, διακριτικότητα και ασφάλεια.
Για το αγκάλιασμα μίας καμπάνιας εθνικής εμβέλειας μίλη-
σε στον χαιρετισμό του ο πρόεδρος του Ιδρύματος Ωνάση 
Αντώνης Παπαδημητρίου. Η καμπάνια stop-bullying και το 
βίντεο που παρουσιάστηκε στην εκδήλωση, υλοποιήθη-
καν με την υποστήριξη του Ιδρύματος.

Πηγή ertnews.gr

Εθνικό σχέδιο κατά του bullying: Προτροπή στα θύματα
να σπάσουν τη σιωπή τους
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Οι κυβερνήσεις, οι επιχειρηματικοί ηγέτες και 
οι αναπτυξιακές τράπεζες έχουν δύο χρόνια 
στη διάθεσή τους για να αναλάβουν δράση 
προκειμένου να αποτρέψουν μια πολύ χειρό-
τερη κλιματική αλλαγή, προειδοποίησε σή-
μερα ο επικεφαλής του ΟΗΕ για το Κλίμα, σε 
ομιλία του κατά την οποία δήλωσε ότι η υπερ-
θέρμανση του πλανήτη δεν βρίσκεται ψηλά 
στην ατζέντα των πολιτικών.
Οι επιστήμονες αναφέρουν ότι η μείωση στο 
μισό των εκπομπών αερίων που προκαλούν 
το φαινόμενο του θερμοκηπίου έως το 2030 εί-
ναι κρίσιμης σημασίας για να σταματήσει μια 
αύξηση στις θερμοκρασίες κατά περισσότερο 
από 1,5 βαθμό Κελσίου που θα πυροδοτήσει 
πιο ακραίες καιρικές συνθήκες και ζέστη.
Η G20, διχασμένη ως προς τα γεωπολιτικά ζη-
τήματα, δεν μπορεί να "υποβιβάσει σε δεύτερη 
θέση" την απορρύθμιση του κλίματος η οποία 
"θα αποδεκατίσει" τις οικονομίες της, προει-
δοποίησε σήμερα ο επικεφαλής του ΟΗΕ για 
το Κλίμα, συνηγορώντας υπέρ μιας "νέας (οι-
κονομικής) συμφωνίας" για να βοηθηθούν οι 
αναπτυσσόμενες χώρες να καταπολεμήσουν 
την υπερθέρμανση.

"Η επίρριψη της ευθύνης στους άλλους δεν 
είναι στρατηγική" και "η υποβίβαση του κλί-
ματος σε δεύτερη θέση δεν είναι η λύση σε μια 
απορρύθμιση που θα αποδεκατίσει κάθε οικο-
νομία χωριστά της G20 και η οποία άρχισε ήδη 
να προκαλεί ζημιές", δήλωσε ο Σάιμον Στιλ σε 
ομιλία που εκφώνησε στο Λονδίνο.
Την 1η Μαρτίου, οι υπουργοί Οικονομικών των 
χωρών της G20 ολοκλήρωσαν τη συνεδρίασή 
τους στο Σάο Πάουλο χωρίς να υπάρχει συμ-
φωνία στην κοινή ανακοίνωση λόγω του "αδιε-
ξόδου" που συνδέεται με τις διχόνοιες για τους 
πολέμους στην Ουκρανία και τη Γάζα.
Και η αποδέσμευση δισεκατομμυρίων δολαρί-

ων που είναι απαραίτητα για την ενεργειακή 
μετάβαση και την προσαρμογή στα ακραία 
καιρικά φαινόμενα στις αναπτυσσόμενες οι-
κονομίες είναι κεντρικό θέμα των διεθνών δι-
απραγματεύσεων για το κλίμα το 2024, ενόψει 
της COP29 τον Νοέμβριο στο Μπακού, και στο 
επίκεντρο των εαρινών συνεδριάσεων της Πα-
γκόσμιας Τράπεζας και του Διεθνούς Νομισμα-
τικού Ταμείου στα μέσα Απριλίου.
"Η οικονομική δύναμη πυρός που η G20 επι-
στράτευσε κατά τη διάρκεια της παγκόσμιας 
οικονομικής κρίσης (το 2008) θα πρέπει να επι-
στρατευθεί εκ νέου και να προσανατολιστεί 
αποφασιστικά προς τη μείωση των εκπομπών 
που καλπάζουν" και στην προσαρμογή "αμέ-
σως", πρόσθεσε ο εκτελεστικός γραμματέας 
της Συνθήκης-πλαίσιο των Ηνωμένων Εθνών 
για την κλιματική αλλαγή (CCNUCC).
Η ηγεσία της G20, της Ομάδας των 20 μεγαλυ-
τέρων οικονομιών του πλανήτη, που αντιπρο-
σωπεύει το 80% των εκπομπών της ανθρωπό-
τητας "πρέπει να είναι στο κέντρο της λύσης, 
όπως ήταν κατά τη διάρκεια της μεγάλης χρη-
ματοπιστωτικής κρίσης", πρόσθεσε ο Στιλ 
απευθυνόμενος στο φόρουμ αυτό των πλού-

σιων χωρών και των μεγάλων αναδυόμενων 
οικονομιών, εκ των οποίων η Κίνα, η Ινδία και 
η Βραζιλία.
Οι χώρες όλου του κόσμου πρέπει να ενισχύ-
σουν τους στόχους τους για τη μείωση των 
αερίων που προκαλούν το φαινόμενο του 
θερμοκηπίου, οι οποίοι είναι πολύ ανεπαρκείς 
σήμερα για να περιορίσουν την υπερθέρμανση 
στον 1,5 ° C όπως προβλέπει η Συμφωνία του 
Παρισιού, υπενθύμισε ο υψηλόβαθμος αξιω-
ματούχος του ΟΗΕ.
Ο Σάιμον Στιλ υπογράμμισε επίσης τον "από-
λυτα καθοριστικό ρόλο" των χωρών της G7 "ως 
βασικών μετόχων της Παγκόσμιας Τράπεζας 
και του ΔΝΤ". Παρότι όλες οι χώρες του κό-
σμου πρέπει να αναθεωρήσουν τα σχέδιά τους 
της μείωσης των εκπομπών έως την COP30, το 
2025, η αποδέσμευση της οικονομικής βοήθει-
ας είναι ένα "προαπαιτούμενο" στις προσπά-
θειες για το θέμα αυτό των αναπτυσσόμενων 
χωρών "χωρίς τις οποίες όλες οι οικονομίες, 
συμπεριλαμβανομένων των χωρών της G7, 
σύντομα θα πληγούν από σοβαρά και μόνιμα 
προβλήματα", υπογράμμισε ο επικεφαλής του 
ΟΗΕ για το Κλίμα. Η προειδοποίησή του πα-
ρεμβαίνει σε μια στιγμή όπου ο πληθωρισμός 
και οι περιορισμοί της οικολογικής μετάβασης 
απειλούν, δύο μήνες πριν από τις ευρωεκλο-
γές, τις κλιματικές φιλοδοξίες των πλούσιων 
χωρών και εμμέσως, τη διεθνή οικονομική αλ-
ληλεγγύη. Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Διεθνή

Επικεφαλής ΟΗΕ για το Κλίμα: Μένουν 2 χρόνια για 
την σωτηρία του πλανήτη-Η κλιματική αλλαγή θα 
αποδεκατίσει τις οικονομίες της G20

Το ενδεχόμενο περαιτέρω ανάφλεξης 
στη Μέση Ανατολή είναι πιο ορατό 
από ποτέ. Σύμφωνα με δημοσίευμα της 
Wall Street Journal αναμένεται ιρανική 
επίθεση τα επόμενα δύο 24ωρα στο 
βόρειο ή στο νότιο Ισραήλ. Όπως ανα-

φέρει το δημοσίευμα δεν έχει ληφθεί 
κάποια οριστική απόφαση γιατί το 
Ιράν σταθμίζει τα αποτελέσματα μίας 
τέτοιας απόφασης.
Ο ισραηλινός στρατός από την πλευρά 
του δηλώνει ότι είναι πλήρως προετοι-

μασμένος και σε ετοιμότητα. Αξιολο-
γούμε συνεχώς την κατάσταση λέει ο εκ-
πρόσωπος Τύπου των IDF, υποναύαρχος 
Ντάνιελ Χαγκάρι ενώ στο ίδιο κλίμα και 
ο υπουργός Άμυνας Γιόαβ Γκάλαντ όπου 
σε τηλεφωνική επικοινωνία που είχε με 

τον Αμερικανό ομόλογό του είπε ότι το 
Ισραήλ θα ανταποδώσει οποιαδήποτε 
ιρανική επίθεση στην επικράτειά του.
Το Ιράν έχει απειλήσει δημοσίως ότι θα 
απαντήσει για το χτύπημα που αποδίδε-
ται στο Ισραήλ εναντίον της πρεσβείας 
τους στη Δαμασκό όπου είχαν χάσει τη 
ζωή τους αξιωματούχοι των Φρουρών 
της Επανάστασης.
Ο Λευκός Οίκος προειδοποίησε το Ιράν 
να μη χρησιμοποιήσει τη συγκεκριμένη 
επίθεση ως πρόσχημα για μια κλιμάκω-
ση στη Μέση Ανατολή.
Η διεθνής κοινότητα προσπαθεί με κάθε 
τρόπο να αποφύγει ένα τέτοιο ενδεχό-
μενο. Αναλένα Μπέρμποκ και Ντέιβιντ 
Κάμερον αμφότεροι έχουν καλέσει τον 
Ιρανό ομόλογό τους για να ζητήσουν 
από την Τεχεράνη να μην επιτεθεί στο 
Ισραήλ. Σύμφωνα με τηλεγράφημα του 
Reuters, o Λευκός Οίκος λέει ακόμα κι 
αν αυτό συμβεί δεν είναι ικανό να πα-
ρασύρει τις ΗΠΑ σε πόλεμο. Η κατά-
σταση περιπλέκεται και στο πεδίο των 
διαπραγματεύσεων γιατί η Χαμάς λέει 
δεν είμαστε σε θέση να σας πούμε ότι 
διαθέτουμε 40 ζωντανούς ομήρους για 
μια ανταλλαγή για τη συμφωνία μιας 
καταπαύσης 6 εβδομάδων. Μπορούμε 
να σας πούμε ότι ο αριθμός 40 μπορεί 
να περιλαμβάνει και ζωντανούς αλλά 
και νεκρούς, αναφέρουν.
Πηγή: ertnews.gr

Σε κατάσταση συναγερμού η Μέση Ανατολή – Φόβοι για πλήγμα
του Ιράν στο Ισραήλ τα επόμενα 24ωρα

Δεκτό έγινε από την Ολομέλεια του Ευρωπαϊ-
κού Κοινοβουλίου το Σύμφωνο για τη Μετανά-
στευση και το Άσυλο.
«Μετά από σχεδόν μια δεκαετία αδιεξόδου, το 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ψήφισε υπέρ της υιο-
θέτησης του Συμφώνου για τη Μετανάστευση 
και το Άσυλο - την πλήρη αναθεώρηση της νο-

μοθεσίας της ΕΕ για τη μετανάστευση. Η Ευρώ-
πη θα διαχειριστεί τη μετανάστευση με ομαλό 
τρόπο και με τους δικούς μας όρους» ανέφερε 
ο αντιπρόεδρος της Επιτροπής Μαργαρίτης 
Σχοινάς. Από την πλευρά της, η επίτροπος Εσω-
τερικών Υποθέσεων, Ίλβα Γιόχανσον σημείωσε 
ότι η σημερινή ψήφος του Ευρωπαϊκού Κοι-

νοβουλίου είναι ένα μεγάλο επίτευγμα. «Θα 
μπορέσουμε να προστατεύσουμε καλύτερα 
τα εξωτερικά μας σύνορα, τους ευάλωτους και 
τους πρόσφυγες, θα επιστρέφονται γρήγορα 
όσοι δεν δικαιούνται παραμονή, με υποχρεω-
τική αλληλεγγύη μεταξύ των κρατών μελών».
Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Ψηφίστηκε από το ευρωκοινοβούλιο το Σύμφωνο
για τη Μετανάστευση και το Άσυλο
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Το προτεινόμενο ωράριο λειτουργίας των κατα-
στημάτων στην Αθήνα, που θα ισχύσει για όλη 
την εορταστική περίοδο, αναμένεται να ανακοι-
νώσει ο Εμπορικός Σύλλογος Αθήνας, καθώς σε 
λιγότερο από ένα μήνα έρχεται το Πάσχα.
Το εορταστικό ωράριο ξεκινάει 10 μέρες πριν το 
Πάσχα, έτσι, φέτος αναμένεται να τεθεί σε ισχύ 
από την Πέμπτη 25 Απριλίου, ενώ θα περιλαμβά-
νει και μία Κυριακή με ανοιχτά μαγαζιά, πριν την 
έναρξη της Μεγάλης Εβδομάδας.

Παρότι δεν έχει ακόμα ανακοινωθεί επίσημα, το 
ωράριο των καταστημάτων ανά ημέρα για το Πά-
σχα αναμένεται να είναι το εξής:

• Πέμπτη 25/04/2024: 09:00 – 21.00
• Παρασκευή 26/04/2024: 09.00 – 21:00
• Σάββατο 27/04/2024: 09:00 – 18:00
• Κυριακή 28/04/2024: 11:00 – 18:00
• Μεγάλη Δευτέρα 29/04/2024: 09:00 – 21:00
• Μεγάλη Τρίτη 30/04/2024: 09:00 – 21:00

• Μεγάλη Τετάρτη 1/05/2024: 09:00 – 21:00
• Μεγάλη Πέμπτη 2/05/2024: 09:00 – 21:00
• Μεγάλη Παρασκευή 3/05/2024: 13:00 – 19:00
• Μεγάλο Σάββατο 4/05/2024: 09:00 – 15:00
• Κυριακή του Πάσχα 5/05/2024: ΑΡΓΙΑ
• Δευτέρα 6/05/2024: ΑΡΓΙΑ
• Τρίτη 7/05/2024: ΑΡΓΙΑ (λόγω μεταφοράς της 
Πρωτομαγιάς)

Πηγή: ertnews.gr

Πάσχα: Το εορταστικό ωράριο – Ποια Κυριακή τα μαγαζιά θα είναι ανοιχτά

Ξεκινά από σήμερα η υποβολή των αιτή-
σεων για την υπαγωγή στο πρόγραμμα 
«Ανακαινίζω – Νοικιάζω» που χρημα-
τοδοτεί το Υπουργείο Κοινωνικής Συνο-
χής και Οικογένειας με ποσό 50.000.000 
ευρώ και αφορά ανακαινίσεις και επι-
σκευές, σε περίπου 12.500 κενές κατοικί-
ες με σκοπό να διατεθούν στη συνέχεια 
για μακροχρόνιες μισθώσεις.
Το ανώτερο ποσό της επιδότησης θα 
ανέρχεται σε 4.000 ευρώ με δυνατότητα 
προκαταβολής του 50% και για πρώτη 
φορά οι επιδοτούμενες δαπάνες, αφο-
ρούν λειτουργικές επισκευές και εργασί-
ες ανακαίνισης.
Μετά την ολοκλήρωση της ανακαίνισης 
το ακίνητο υποχρεωτικά πρέπει να εκ-
μισθωθεί για τρία τουλάχιστον χρόνια 
σε ιδιώτη. Το πρόγραμμα θα τρέξει με τη 
συνδρομή και την επίβλεψη της Δημόσι-
ας Υπηρεσίας Απασχόλησης ( ΔΥΠΑ).
Η Υπουργός Κοινωνικής Συνοχής και 
Οικογένειας Σοφία Ζαχαράκη δήλωσε 
σχετικά:
«Η ποιοτική αλλά ταυτόχρονα προσι-
τή κατοικία είναι το ζητούμενο για χι-
λιάδες νέους ανθρώπους, ζευγάρια και 
οικογένειες. Μια από τις βασικές αιτίες, 
αύξησης των ενοικίων είναι το γεγονός 
ότι δεκάδες χιλιάδες σπίτια και διαμερί-
σματα παραμένουν κλειστά γιατί είναι 
παλιά και οι ιδιοκτήτες τους δεν έχουν 
τη δυνατότητα να τα κάνουν λειτουργι-
κά. Ερχόμαστε να επιδοτήσουμε αυτές 
τις ανακαινίσεις και να προσθέσουμε ένα 
ακόμη “όπλο” στη στεγαστική πολιτική 
μας και στη μάχη να μειωθούν οι τιμές 
των ενοικίων.»
«Η επανεκκίνηση της στεγαστικής πολι-
τικής συνεχίζεται – μετά το επιτυχημένο 
πρόγραμμα στεγαστικών δανείων «Σπί-
τι μου» – με τη νέα δράση που στοχεύει 
στην αύξηση της διαθεσιμότητας ακινή-
των προς ενοικίαση. Η ΔΥΠΑ συνεχίζει 
να επενδύει σε πολιτικές για την αντιμε-
τώπιση του στεγαστικού προβλήματος, 
αναλαμβάνοντας πρωτοβουλίες, ενερ-
γοποιώντας νέα εργαλεία, προχωρώντας 
σε συμπράξεις και αξιοποιώντας διαθέ-
σιμους πόρους» ανέφερε ο Διοικητής της 
ΔΥΠΑ Σπύρος Πρωτοψάλτης.

Ποιοι είναι δικαιούχοι
Στο πρόγραμμα μπορούν να υπαχθούν 
φυσικά πρόσωπα, ιδιοκτήτες ή επικαρ-
πωτές ακινήτων με χρήση κατοικίας, για 
ένα (1) ακίνητό με χρήση κατοικίας, εφό-
σον πληρούνται οι παρακάτω πέντε (5) 
προϋποθέσεις:
α) Οι Δικαιούχοι διαθέτουν την πλήρη 
κυριότητα ή την επικαρπία του ακινήτου 
σε ποσοστό ίσο ή μεγαλύτερο του 50%.

β) Το ακίνητο (διαμέρισμα ή μονοκατοι-
κία) έχει έκταση κύριων χώρων έως 100 
τ.μ. και βρίσκεται σε οικιστική περιοχή 
(δηλαδή εντός γενικού πολεοδομικού 
σχεδίου ή εντός εγκεκριμένου ρυμοτο-
μικού σχεδίου ή εντός ορίων οικισμού ή 
εντός ζώνης οικισμού όπου υφίστανται 
ειδικοί όροι δόμησης).
γ) Οι Δικαιούχοι έχουν ετήσιο οικογε-
νειακό φορολογητέο, πραγματικό ή τεκ-
μαρτό, εισόδημα που δεν υπερβαίνει 
τις 40.000€ και διαθέτουν ακίνητη περι-
ουσία, της οποίας η συνολική αξία δεν 
υπερβαίνει το ποσό των 300.000€. Ως 
ετήσιο οικογενειακό εισόδημα νοείται το 
συνολικό ετήσιο φορολογούμενο, πραγ-
ματικό ή τεκμαρτό, καθώς και το απαλ-
λασσόμενο ή φορολογούμενο με ειδικό 
τρόπο εισόδημα των συζύγων ή των με-
ρών συμφώνου συμβίωσης και των προ-
στατευόμενων τέκνων.
δ) Το ακίνητο δεν έχει δηλωθεί ως πρώτη 
κατοικία, δεν έχει δηλωθεί ως μισθωμέ-
νο και δηλώνεται ως κενό στο έντυπο Ε2 
που συνοδεύει τη δήλωση φορολογίας 
εισοδήματος των 3 τελευταίων ετών.
ε) Οι δικαιούχοι δεν έχουν λάβει επι-
δότηση για πρόγραμμα εξοικονόμησης 
ενέργειας ή ανακαίνισης σε ακίνητο ιδιο-
κτησίας τους τα τελευταία 5 έτη και δεν 
έχουν ενταχθεί σε προγράμματα επιδο-
τούμενης ενεργειακής εξοικονόμησης 
για οποιοδήποτε ακίνητό τους, δηλαδή 
από 1.1.2019 και εφεξής.

Οι επιλέξιμες δαπάνες για εργασίες, 
υλικά, άδειες
Ενδεικτικά στις δαπάνες μπορούν να πε-
ριληφθούν οι εργασίες για ανακαίνιση 
μπάνιου, κουζίνας, αντικατάσταση πόρ-
τας εισόδου και εσωτερικών θυρών, αντι-
κατάσταση δαπέδων, αντικατάσταση ή 
επισκευή ηλεκτρολογικών και υδραυλι-
κών εγκαταστάσεων, δομικών στοιχείων, 
επιχρισμάτων, πλακιδίων, χρωματισμών 
και λοιπές αντίστοιχες εργασίες. Επίσης 
προβλέπονται οι δαπάνες για αγορά των 
αναγκαίων υλικών, δαπάνες για τυχόν 
απαιτούμενες ασφαλιστικές εισφορές 
ΙΚΑ για τις εργασίες και δαπάνες μηχανι-
κού για τυχόν εκδόσεις αδειών, εγκρίσε-
ων ή εκπόνησης μελετών.

Η διαδικασία υποβολής των αιτήσεων
Οι δικαιούχοι μπορούν να υποβάλουν 
την αίτησή τους μέσω της πλατφόρμας 
του Προγράμματος στην Ψηφιακή Πύλη 
https://www.gov.gr/ipiresies/periousia-
kai-phorologia/epidoteseis-politon/
anakainizo-noikiazo .
Τα περισσότερα πεδία της αίτησης είναι 
προσυμπληρωμένα μέσω διαλειτουρ-

γικότητας από τις ηλεκτρονικές βάσεις 
δεδομένων των φορέων του Δημοσίου 
Τομέα. Ο δικαιούχος επιλέγει ή συμπλη-
ρώνει όλα τα υπόλοιπα κενά πεδία.
Στην πλατφόρμα οι δικαιούχοι ακολου-
θούν τα παρακάτω βήματα:

Συμπληρώνουν τους προσωπικούς κω-
δικούς πρόσβασης στο Taxisnet
Επιλέγουν από τα εμφανιζόμενα ακίνητά 
τους, εκείνο που επιθυμούν να ανακαινί-
σουν και στην συνέχεια να εκμισθώσουν.
Εάν για το ίδιο επιλεγέν ακίνητο, υπάρ-
χουν και άλλοι ιδιοκτήτες / επικαρπω-
τές, συμπληρώνουν και τους υπόλοιπους 
σχετικούς Αριθμούς Ταυτότητας Ακινή-
του (ΑΤΑΚ).
Συμπληρώνουν την αίτηση, σύμφωνα και 
με τις οδηγίες της Πλατφόρμας, και ολο-
κληρώνουν την υποβολή της Αίτησης συ-
νυποβάλλοντας τις απαραίτητες Υπεύ-
θυνες Δηλώσεις και Εξουσιοδοτήσεις 
που προβλέπονται από την σχετική ΚΥΑ 
για τη συμμετοχή τους στο Πρόγραμμα.
Τα στοιχεία που απαιτείται να γνωρίζει 
και να υποβάλει ο δικαιούχος κατά την 
υποβολή της Αίτησης είναι ενδεικτικά:

• Ο / οι ΑΤΑΚ του ακινήτου, η ένταξη του 
οποίου επιδιώκεται
• το προϋπολογιζόμενο ύψος της συνολι-
κής δαπάνης ανακαίνισης χωρίς περαιτέ-
ρω δικαιολογητικά
• τα στοιχεία επικοινωνίας (διεύθυνση 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και αριθμό 
κινητού τηλεφώνου)
• έναν ενεργό αριθμό λογαριασμού 
πληρωμών (IBAN) παρόχου υπηρεσιών 
πληρωμής (Π.Υ.Π.) που λειτουργεί στην 
Ελλάδα, του οποίου είναι δικαιούχος ή 
συνδικαιούχος.

Μέσα από την πλατφόρμα οι δικαιούχοι 
θα έχουν τη δυνατότητα να παρακολου-
θήσουν την πορεία της αίτησης και της 
επιδότησής τους.

Χρήσιμες Πληροφορίες για το Πρό-
γραμμα

• Εάν δεν εμφανίζεται προσυμπληρωμέ-
νο οιοδήποτε υποχρεωτικό πεδίο της αί-
τησης που αφορά στο επιλεχθέν ακίνητο 
(όπως ο Αριθμός Παροχής Ηλεκτρικού 
Ρεύματος), ο αιτών διορθώνει την έλλει-
ψη στην αρμόδια Αρχή (π.χ. ΑΑΔΕ) και 
στη συνέχεια εισέρχεται εκ νέου στην 
ειδική εφαρμογή του Προγράμματος για 
την υποβολή της Αίτησης.
• Οι προϋποθέσεις επιλεξιμότητας ελέγ-
χονται κατά τον χρόνο υποβολής της αί-
τησης είτε μέσω διαλειτουργικότητας με 
τις ηλεκτρονικές βάσεις δεδομένων των 
φορέων του Δημοσίου Τομέα είτε με προ-
σκόμιση στην ΔΥΠΑ των δικαιολογητικών 
που τυχόν θα ζητηθούν.
• Ο αιτών ενημερώνεται για την έγκριση 
της αίτησής του και την υπαγωγή του στο 
Πρόγραμμα ή για την απόρριψη της αίτη-
σής του για το επιλεγέν ακίνητο, με έκδο-
ση αμέσως και αυτομάτως εγκριτικής ή 
απορριπτικής απόφασης.
• Σε περίπτωση απορριπτικής απόφα-
σης, ο αιτών μπορεί να υποβάλει ένστα-
ση εντός 10 ημερών σύμφωνα με τις οδη-
γίες της Πλατφόρμας.
• Εάν δεν εμφανίζεται ούτε εγκριτική 
ούτε απορριπτική απόφαση, η αίτηση 
βρίσκεται σε κατάσταση επεξεργασίας 
από την αρμόδια Διεύθυνση της ΔΥΠΑ, 
οπότε ο αιτών θα λάβει εξατομικευμένο 
μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου.
• Η προκαταβολή καταβάλλεται άμε-
σα στον λογαριασμό του δικαιούχου 
και από την ημερομηνία καταβολής της 
προκαταβολής, ο δικαιούχος μπορεί να 
προβαίνει στις δαπάνες ανακαίνισης ή 
επισκευής.
• Οι δαπάνες πρέπει να εξοφλούνται απο-
κλειστικά και μόνον με ηλεκτρονικό τρό-
πο, με μία ή περισσότερες χρεωστικές, 
πιστωτικές ή/και προπληρωμένες κάρτες 
πληρωμών, που έχουν εκδοθεί ή θα εκδο-
θούν στο Α.Φ.Μ. του δικαιούχου από τον 
Π.Υ.Π., όπου ο δικαιούχος διατηρεί τον 
ΙΒΑΝ, τον οποίο δήλωσε στην αίτησή του.
• Προβλέπονται κυρώσεις για τις περι-
πτώσεις που ο δικαιούχος δεν συμμορ-
φωθεί με τις ρυθμίσεις του Προγράμμα-
τος ή δεν προσκομίσει τα απαιτούμενα 
δικαιολογητικά. Οι κυρώσεις περιλαμ-
βάνουν ανάκληση και επιστροφή μέρους 
ή ολόκληρης της επιδότησης ή/και της 
προκαταβολής και απένταξη από το Πρό-
γραμμα.
Μπορείτε να βρείτε πληροφορίες για 
όλες τις δράσεις του Υπουργείου Κοι-
νωνικής Συνοχής και Οικογένειας στον 
ιστότοπο https://minscfa.gov.gr/ και της 
ΔΥΠΑ στον ιστότοπο www.dypa.gov.gr .

Πηγή: ertnews.gr

Άνοιξε η πλατφόρμα για το πρόγραμμα «Ανακαινίζω – Ενοικιάζω»:
Ξεκινούν οι αιτήσεις για την ανακαίνιση 12.500 κλειστών σπιτιών

Οικονομία
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Με μεγάλη επιτυχία, και με μεγάλη συμμε-
τοχή δεκάδων εκπαιδευτικών και μαθητών 
από ολόκληρη την Ελλάδα, πραγματοποι-
ήθηκε το 12ο Σεμινάριο του Εκπαιδευτι-
κού Προγράμματος «ΛΕΜΕ ΤΗΝ ΑΛΗΘΕΙΑ 
ΣΤΗΝ ΕΞΟΥΣΙΑ» του Ιδρύματος Μαριάννα 
Β. Βαρδινογιάννη, τη Δευτέρα 8 Απριλίου 
2024, στο ξενοδοχείο NJV Athens Plaza.
Το Σεμινάριο ήταν αφιερωμένο στη μνήμη 
της αείμνηστης Μαριάννας Β. Βαρδινο-
γιάννη, η οποία είχε την έμπνευση και την 
πρωτοβουλία να εφαρμοστεί το Πρόγραμ-
μα στα ελληνικά σχολεία, σε συνεργασία με 
το Robert F. Kennedy Human Rights, προ-
κειμένου να εμφυσήσει στη νέα γενιά την 
αξία του σεβασμού και της προστασίας των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων.
Με μεγάλη συγκίνηση και σεβασμό για την 
προσωπικότητα, το έργο και την προσφορά 
της Μαριάννας Β. Βαρδινογιάννη μίλησε 
η Πρόεδρος του Robert F.Kennedy Human 
Rights κυρία Kerry Kennedy: «Στην εποχή 
μας υπάρχει έλλειψη αλληλεγγύης και συ-
μπόνιας.  Πρέπει πάντα να θυμόμαστε να 
είμαστε αλληλέγγυοι με τους συνανθρώ-
πους μας, όπως πάντα έκανε η Μαριάννα 
που είχε μια καρδιά που μας αγκάλιαζε 
όλους».  
H κυρία Kennedy έκανε ιδιαίτερη αναφο-
ρά στο σπουδαίο έργο της Μαριάννας Β. 
Βαρδινογιάννη, το οποίο τιμήθηκε το 2020 
από τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών με 
το Βραβείο Nelson Mandela, και ανακοίνω-
σε την απόφαση του Ιδρύματος Robert F. 
Kennedy Human Rights να προστεθεί ξε-
χωριστό κεφάλαιο αφιερωμένο στη ζωή, 
το έργο και τον αγώνα για τα ανθρώπινα 
δικαιώματα της Μαριάννας Β. Βαρδινο-
γιάννη στο βιβλίο του Προγράμματος, το 
οποίο διδάσκεται σε χιλιάδες μαθητές σε 
ολόκληρο τον κόσμο.  
Το Ίδρυμα Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη, 
δια της εκπροσώπου κυρίας Νούλης Μα-
νώλη, ευχαρίστησε την κυρία Kennedy για 
αυτή την πρωτοβουλία:  «Η ανακοίνωση της 
δημιουργίας κεφαλαίου αφιερωμένου στην 
Μαριάννα Βαρδινογιάννη είναι μια πολύ 
μεγάλη τιμή για το Ίδρυμά μας, την οικογέ-
νεια Βαρδινογιάννη αλλά και για ολόκληρη 
την Ελλάδα. Ευχαριστούμε θερμά την Kerry 
Kennedy για τη σκέψη αυτή. Είναι ένας ελά-
χιστος φόρος τιμής για αυτή τη διεθνή Ελ-
ληνίδα να διδάσκεται και να αναλύεται το 
έργο της, μαζί με το έργο των μεγαλύτερων 
αγωνιστών για τα ανθρώπινα δικαιώματα.  
Ευχόμαστε το παράδειγμα της ζωής της και 
η ελπίδα που πάντοτε απλόχερα προσέφε-
ρε να φωτίζουν τις ζωές των εκπαιδευτικών 
και των μαθητών μας».
O Πρόεδρος του Ινστιτούτου Εκπαιδευ-
τικής Πολιτικής κύριος Σπυρίδων Δου-
κάκης απηύθυνε χαιρετισμό στο πλαίσιο 
του Σεμιναρίου και μίλησε για τη μεγάλη 
σημασία της διδασκαλίας του Προγράμμα-
τος «ΛΕΜΕ ΤΗΝ ΑΛΗΘΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΞΟΥΣΙΑ» 

στα ελληνικά σχολεία:  «Αυτό το Πρόγραμ-
μα είναι ό, τι καλύτερο μπορούμε να έχου-
με στην ελληνική κοινωνία, στην ελληνική 
πραγματικότητα.  Έχουμε ένα μότο στο 
Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής, το 
«Μαζί για την Εκπαίδευση».  Αυτό το οποίο 
πρέσβευε και η αείμνηστη Μαριάννα Β. 
Βαρδινογιάννη: το δικαίωμα όλων των παι-
διών στην εκπαίδευση.  Κάτι που είναι ο 
στόχος όλων μας».
Το «παρών» στο Σεμινάριο έδωσε η AXION 
Hellas που αποτελεί σταθερό σύμμαχο του 
Ιδρύματος Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη, 
φροντίζοντας για τη διδασκαλία και εξά-
πλωση του Προγράμματος «ΛΕΜΕ ΤΗΝ 
ΑΛΗΘΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΞΟΥΣΙΑ», ακόμα και στις 
πιο απομακρυσμένες περιοχές της Ελλά-
δας.  Η Πρόεδρος της AXION Hellas κυρία 
Αλίκη Δρακούλη τόνισε ότι:  «Είναι στο 
χέρι μας να συνεχίσουμε το όραμα της Μα-
ριάννας Β. Βαρδινογιάννη και θα το πραγ-
ματοποιήσουμε γιατί της το οφείλουμε, και 
το οφείλουμε στην κοινωνία.  Εκ μέρους 
του Διοικητικού Συμβουλίου της Axion 
Hellas, και του Ειδικού Συμβούλου της Πρί-
γκιπα Νικόλαου, θα ήθελα να σας ευχαρι-
στήσω για την άψογη συνεργασία όλα αυτά 
τα χρόνια.  Η συνεισφορά σας στο ταξίδι 
μας είναι ανεκτίμητη!».
H Διευθύντρια του Προγράμματος «ΛΕΜΕ 
ΤΗΝ ΑΛΗΘΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΞΟΥΣΙΑ» στο Robert 
F. Kennedy Human Rights κυρία Karen 
Robinson στην ομιλία της προς την ελλη-
νική εκπαιδευτική κοινότητα παρουσίασε 
τις βασικές κατευθύνσεις και προτάσεις 
για την αποτελεσματικότερη διδασκαλία 
του Προγράμματος, τονίζοντας πως η δι-
δασκαλία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων 
μπορεί να γίνει μέσα από όλα τα μαθήματα 
και ότι τις περισσότερες φορές οι εκπαιδευ-
τικοί στην πραγματικότητα διδάσκουν στα 
παιδιά με τον δικό τους τρόπο πως πρέπει 
να σεβόμαστε τα ανθρώπινα δικαιώματα, 
ενώ έκανε μια ξεχωριστή αναφορά στην 
Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη λέγοντας ότι:  
«Έχουμε μια φράση στις ΗΠΑ που λέει «Άσε 
τη ζωή σου να μιλήσει για εσένα».  Ας αφή-
σουμε λοιπόν την ίδια τη ζωή και το έργο 
της να μιλήσουν για αυτή την σπουδαία 
προσωπικότητα και αυτά να αποτελούν 
παράδειγμα για όλους μας».

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΔΡΑΣΕΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ:
Στο δεύτερο μέρος του Σεμιναρίου εκπαι-
δευτικοί και μαθητές είχαν την ευκαιρία να 
παρουσιάσουν τις δράσεις που υλοποίη-
σαν στο πλαίσιο του Προγράμματος.
Τις δράσεις τους παρουσίασαν τα παρακά-
τω σχολεία:
• Κολλέγιο Αθηνών-Κολλέγιο Ψυχικού, 
που εκπροσωπήθηκε από τον Φιλόλογο 
κύριο Ιορδάνη Παπαδόπουλο, ο οποίος 
μίλησε για τους «Τρόπους Εφαρμογής του 
Προγράμματος ΛΕΜΕ ΤΗΝ ΑΛΗΘΕΙΑ ΣΤΗΝ 
ΕΞΟΥΣΙΑ στο Κολλέγιο Αθηνών-Κολλέγιο 
Ψυχικού»
• Φιλεκπαιδευτική Εταιρεία-Αρσάκεια 
Σχολεία, που εκπροσωπήθηκαν από την 
Επόπτρια των Αρσακείων Σχολείων κυρία 
Κική Παπαπέτρου-Μουρσελά και την Φι-
λόλογο κυρία Ευδοκία Γιαννικοπούλου, 
Διευθύντρια του 2ου Αρσακείου Γυμνασί-
ου Εκάλης, που παρουσίασε την «Ανασκό-
πηση του Παναρσακειακού Συνεδρίου για 
τα Ανθρώπινα Δικαιώματα»
• 2ο Πρότυπο Γυμνάσιο Βόλου, που εκπρο-
σωπήθηκε από την Φιλόλογο κυρία Ξαν-
θούλα Δημαράκη η οποία παρουσίασε τη 
«Συγκριτική έρευνα των μαθητών για την 
θέση της γυναίκας σε δύο διαφορετικές 
γενιές».  Παρόντες ήταν και 17 μαθητές και 
μαθήτριες που συμμετείχαν στην έρευνα 
και έδωσαν ζωντάνια με την παρουσία τους 
στο Σεμινάριο
• 2ο Γυμνάσιο Αλεξάνδρειας Ημαθίας, που 
εκπροσωπήθηκε από την Φιλόλογο κυρία 
Ελένη Αγγέλη η οποία παρουσίασε ένα 
όμορφο τραγούδι που δημιούργησαν οι μα-
θητές με αφορμή το Πρόγραμμα, με τίτλο 
«Να δώσουμε τα χέρια, να γίνουμε φωνή»
• Καλλιτεχνικό Γυμνάσιο Γέρακα με Λυκει-
ακές Τάξεις, που εκπροσωπήθηκε από τις 
καθηγήτριες Τερψιχόρη-Έρση Γιαννοπού-
λου, Κλειώ Μπολεράκη και Αικατερινή 
Βαρελά οι οποίες παρουσίασαν τον τρόπο 
που οι μαθητές μετουσίωσαν τα ανθρώπι-
να δικαιώματα σε καλλιτεχνική δημιουργία
• Εσπερινό ΕΠΑΛ Πρέβεζας, που εκπρο-
σωπήθηκε από τη Διευθύντρια κυρία Βίκη 
Γάκη και την εκπαιδευτικό Ευαγγελή Θα-
νασάρα που παρουσίασαν τις δράσεις των 
μαθητών μιλώντας για την «Αξιοποίηση 
της Τέχνης στην Εκπαίδευση ενηλίκων της 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης».  Παρών 
και ο μαθητής του σχολείο Αρτούρ Τσόκο, 
ο οποίος ήταν η ψυχή της πρωτοβουλίας 
να ζωγραφιστούν σχολικές αίθουσες με 
έμπνευση από γνωστά έργα τέχνης και τα 
ανθρώπινα δικαιώματα
• 3ο Λύκειο Σερρών, το οποίο εκπροσωπή-
θηκε από την Φιλόλογο κυρία Ελένη Λιού-
σα η οποία μίλησε με θέμα «Πόλεμος και 
Ανθρώπινα Δικαιώματα: από τον Θουκυδί-
δη στο σήμερα»
• Γυμνάσιο Αλικιανού Χανίων Κρήτης, το 
οποίο εκπροσωπήθηκε από τον Διευθυντή 
Γεώργιο Καρκάνη και την Καθηγήτρια Αρ-
γυρώ Τζαγκαράκη, οι οποίοι παρουσία-
σαν την πρωτότυπη έκδοση με μαντινάδες 
εμπνευσμένες από τα ανθρώπινα δικαιώ-
ματα, μια έκδοση που έγινε σε συνεργασία 
με το Ίδρυμα Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη.  
Μια μελοποιημένη μαντινάδα έκλεισε τον 
κύκλο των παρουσιάσεων.
Το Σεμινάριο συντόνισαν οι εκπρόσωποι 
του Ιδρύματος Μαριάννα Β. Βαρδινο-
γιάννη κυρίες Ινώ Κωνσταντοπούλου και 
Γωγώ Σταθοπούλου.
Εκ μέρους της Axion Hellas παρόντες, εκτός 
από την Πρόεδρο κυρία Αλίκη Δρακούλη,  
ήταν ο Ειδικός Σύμβουλος της οργάνωσης 
Πρίγκιπας Νικόλαος και η κυρία Νένη Δούκα.
Εκ μέρους του Σωματείου «ΕΛΠΙΔΑ-Σύλλο-
γος Φίλων Παιδιών με καρκίνο» παρούσα 
ήταν κυρία Ελένη Σαμαρά-Κωνσταντακά-
του, μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου 
του Σωματείου.

Με πολύχρωμες και πρωτότυπες δημιουρ-
γίες υποδεχόμαστε το Πάσχα στο eshop 
της ΕΛΠΙΔΑΣ, προσφέροντας μια μεγάλη 
επιλογή από λαμπάδες και ιδιαίτερα δώρα 
για τα βαφτιστήρια και τα αγαπημένα σας 
πρόσωπα.
Με πολλή φαντασία, και με απόλυτη αφο-
σίωση στα παιδιά  με καρκίνο και τις οικο-
γένειές τους και φέτος το Πάσχα χαρίζουμε 
αγάπη!
Εφτά διαφορετικές επιλογές λαμπάδων για 
αγόρια και κορίτσια όλων των ηλικιών, με 
μοναδικά στολίδια με την υπογραφή της 
καλλιτέχνιδας Έμιλυ Βαφειά, φτιάχτηκαν 
με μεγάλη ευαισθησία από την ομάδα της 

Επιτροπής ΕLPIDA Youth!  Οι λαμπάδες 
μας θα φωτίσουν με χαμόγελα τα πρόσωπα 
των παιδιών που θα μπορέσουν να κρατή-
σουν ως ενθύμιο το στολίδι από plexiglass 
και να το χρησιμοποιήσουν ως μπρελόκ ή 
ως στολίδι για τη σχολική τους τσάντα!
Παράλληλα, στο eshop της ΕΛΠΙΔΑΣ θα 
έχετε τη δυνατότητα να επιλέξετε μια σει-
ρά από πρωτότυπα δώρα με πασχαλινή 
διάθεση, όπως ισοθερμικά παγούρια, ανοι-
ξιάτικες κούπες για τον καφέ σας, τσαντά-
κια μεταφοράς φαγητού, παιχνίδια και ση-
μειωματάρια σε όμορφα χρώματα, καθώς 
και customized προϊόντα.
Όλα τα έσοδα από τις πωλήσεις του eshop 

θα διατεθούν αποκλειστικά στη στήριξη 
των παιδιών με καρκίνο και των οικογε-
νειών τους.  Ας μοιραστούμε μαζί τους την 
αγάπη και ας κάνουμε το Πάσχα για εκεί-
νους πιο φωτεινό!
Η επιμέλεια των λαμπάδων και των πασχα-
λινών προτάσεων έγινε υπό την καθοδήγη-
ση και επιμέλεια της κυρίας Νάσιας Θανο-
πούλου, και των μελών του Διοικητικού 
Συμβουλίου του Σωματείου κυριών Τζωρ-
τζίνα Έλληνα και Αλίνας Μινέττα.

Μπορείτε να πραγματοποιήσετε τις αγορές 
σας μέσα από την ηλεκτρονική μας διεύ-
θυνση: eshop.elpida.org.

Αφιερωμένο στην Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη το 12ο σεμινάριο
του προγράμματος: «ΛΕΜΕ ΤΗΝ ΑΛΗΘΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΞΟΥΣΙΑ»

Λαμπάδες και πρωτότυπα πασχαλινά δώρα από το e-shop της Ελπίδας
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Διαστάσεις χιονοστιβάδας παίρνει το φαινό-
μενο της ενδοοικογενειακής βίας. Μόνο στην 
Θεσσαλονίκη, σήμερα οδηγήθηκαν στον Ει-
σαγγελέα εννέα συλληφθέντες. Ο υπουργός 
Προστασίας του Πολίτη ανέφερε πως κάθε 45 
λεπτά καταγράφεται και ένα νέο περιστατικό 
και προανήγγειλε τη δημιουργία ασφαλών χώ-
ρων για τα θύματα ενδοοικογενειακής βίας, τo 
λεγόμενο safe house, σε κάθε περιοχή.
Κάθε 45 λεπτά γίνεται μια καταγγελία για εν-
δοοικογενειακή βία με θύματα γυναίκες.  Από 
τον Ιανουάριο, στο ειδικό τηλεφωνικό κέντρο 

αναφέρθηκαν περίπου 6.500 περιστατικά ενώ 
η Άμεση Δράση ανταποκρίθηκε σε τουλάχιστον 
4.800. Παράλληλα, 270 γυναίκες χρησιμοποί-
ησαν το panic button. Σε έρευνα που διεξήχθη 
από το Εθνικό Κέντρο Κοινωνικών Ερευνών το 
2023, από το σύνολο των γυναικών ηλικίας 18-
74 ετών που συμμετείχαν σε αυτή και έχουν ή 
είχαν στενή σχέση, σχεδόν το 42% έχουν βιώ-
σειένα ή περισσότερα περιστατικά/ επεισόδια 
ψυχολογικής, σωματικής ή σεξουαλικής βίας 
από κάποιον (νυν ή τέως) στενό τους σύντροφο 
κατά τη διάρκεια της ενήλικης ζωής τους.

Ασφαλείς χώροι για τα θύματα
Για την άμεση αντιμετώπιση και υποστήριξη 
των θυμάτων δημιουργούνται ασφαλείς χώροι 
προσωρινής διαμονής που θα εξασφαλίζονται 
από εδώ και στο εξής από την Αστυνομία.
Τέτοιοι χώροι είναι στην Αττική και σε μεγάλες 
πόλεις, κοιτώνες όπου υπάρχουν σε Σχολές της 
Αστυνομίας και Διευθύνσεις που είναι φυλασ-

σόμενοι από την Αστυνομία, σε δομές φιλοξε-
νίας κακοποιημένων γυναικών σε Μη Κυβερνη-
τικές Οργανώσεις και στην Εκκλησία και όπου 
δεν υπάρχουν τέτοιες δομές θα κλείνονται 
δωμάτια σε ξενοδοχεία με κονδύλια της ΕΛ.ΑΣ. 
και αν χρειαστεί ο χώρος θα φυλάσσεται όσο 
φιλοξενείται εκεί το θύμα.

9 αυτόφωρα στη Θεσσαλονίκη
Στη Νεάπολη Θεσσαλονίκης δεν ήταν η πρώτη 
φορά που γείτονες καλούσαν την αστυνομία 
για έντονους καβγάδες. Αυτή τη φορά ο 54χρο-
νος που φέρεται να χτύπησε και να απείλησε 
την σύντροφό του συνελήφθη. Μόνο σήμερα 
οδηγήθηκαν στο αυτόφωρο της Θεσσαλονίκης 
9 άτομα, που καταγγέλθηκαν από συζύγους, 
συντρόφους και παιδιά. Πηγή: ertnews.gr

Η Ελένη Μαζαράκη, δικηγόρος του πατέρα της 
28χρονης που δολοφονήθηκε από τον πρώην 
σύντροφό της έξω από το αστυνομικό τμήμα 
Αγίων Αναργύρων μίλησε στην εκπομπή «Συν-
δέσεις» για την συμπεριφορά του δράστη λέ-
γοντας ότι στο διάστημα που ήταν μαζί «ήταν 
χειριστικός και θεωρούσε την Κυριακή κτήμα 
του». Μιλώντας στους παρουσιαστές της εκ-
πομπής Χριστίνα Βίδου και Κώστα Παπαχλιμί-
ντζο για το στάδιο των ερευνών όσον αφορά 
τις τυχόν ευθύνες των αστυνομικών τη μοιραία 
νύχτα της γυναικοκτονίας δήλωσε: «Παρακο-
λουθούμε πολύ προσεκτικά τις εξελίξεις της 
Ένορκης Διοικητικής Εξέτασης που έχει ήδη ξε-
κινήσει και φυσικά την τυχόν εξέλιξη της υπό-
θεσης και σε ποινικό ενδεχομένως επίπεδο για 
τις σοβαρές παραλείψεις και τη μη εφαρμογή 
του νόμου από τους αρμόδιους αστυνομικούς 
υπαλλήλους» Ερωτηθείσα εάν στόχος εξαρχής 
του 39χρονου δράστη που επικαλέστηκε ψυ-
χολογικά προβλήματα αν ήταν εξαρχής η δο-
λοφονία της πρώην συντρόφου του απάντησε 
καταφατικά.

Παρακολουθούσε στενά την Κυριακή προ-
κειμένου να εκτελέσει το ειδεχθές έγκλημά 
του
«Φυσικά και είχε σκοπό. Είχε δόλο πρώτου βαθ-
μού. Ο ανθρωποκτόνος δόλος του είναι παν-
θομολογούμενος. Ταξίδεψε από την Άρτα στις 

30 Μαρτίου για να έρθει στην Αθήνα. Παρακο-
λουθούσε στενά την Κυριακή προκειμένου να 
εκτελέσει το ειδεχθές έγκλημα του. Είχε θέσει 
ως στόχο του να της αφαιρέσει τη ζωή, εφόσον 
ο χωρισμός τους ήταν οριστικός. Γι’ αυτό άλλω-
στε το λόγο και κουβαλούσε το συγκεκριμένο 
μαχαίρι», ανέφερε η κα Μαζαράκη. Και όπως 
τόνισε «δεν βγαίνει κάποιος τυχόν βόλτα βράδυ 
Δευτέρας, έχοντας μαζί του κουζινομάχαιρο».

Ο 39χρονος δεν είχε κανένα ψυχιατρικό 
πρόβλημα
Αναφορικά με την υπερασπιστική γραμμή που 
αναμένεται να ακολουθήσει ο δράστης και την 
ενδεχόμενη επίκληση ψυχιατρικών προβλημά-
των η κα Μαζαράκη υποστήριξε ότι ο 39χρονος 
«δεν είχε κανένα ψυχιατρικό πρόβλημα». Μά-
λιστα, όπως είπε μετά την ειδεχθή πράξη του, 
εξετάστηκε στις 2 Απριλίου από τον γιατρό του 
Ψυχιατρικού Νοσοκομείου Αττικής, αλλά και εν 
συνεχεία όταν μετήχθη στις δικαστικές φυλα-
κές Κορυδαλλού. Επίσης, όπως δήλωσε, «εξετά-
στηκε από δύο ψυχιάτρους και διεγνώσθη ότι 
ο άνθρωπος είναι σε πλήρη λειτουργικότητα, 
ότι αντιλαμβάνεται πλήρως του τι συμβαίνει». 
Σύμφωνα, μάλιστα, με όσα υποστήριξε ότι γρά-
φεται από τους γιατρούς στις σχετικές γνωμα-
τεύσεις μετά τη γυναικοκτονία ο 39χρονος «δεν 
έχει αυτοκτονικό ιδεασμό και επιπλέον δε ότι 
είναι και χειριστικός».

Η κα Μαζαράκη θέλοντας να αποδομήσει τους 
ισχυρισμούς του δράστη τόνισε ότι τα έγγραφα 
που έχει παρουσιάσει αφορούν τη χρήση ναρ-
κωτικών ουσιών εκ μέρους του. «Καμία σχέση 
με τυχόν ψυχιατρικές ασθένειες και μάλιστα 
η όλη του συμπεριφορά, μεθόδευση αλλά και 
τα αντικειμενικά στοιχεία, ο τρόπος επίθεσης 
αλλά και ο χρόνος πριν την τέλεση και μετά την 
τέλεση που δήθεν προσπαθεί να αυτοκτονήσει 
καταφέρνοντας στον εαυτό του ένα επιφανεια-
κό χτύπημα, ενώ αντίθετα τα χτυπήματα προς 
την άτυχη Κυριακή ήταν πάρα πολύ δυνατά 
και θανατηφόρα, αν μη τι άλλο μαρτυρούν ότι 
τελούσε σε πλήρη γνώση του τι έπραττε και σε 
καμία περίπτωση δεν είχε ψυχιατρικά προβλή-
ματα».

Ήταν μια τοξική σχέση
Ειδικότερα, όπως ισχυρίστηκε, «ο 39χρονος 
είχε συλλάβει το σχέδιο του από την πρώτη 
στιγμή με κάθε λεπτομέρεια και όταν βρήκε την 
ευκαιρία να αιφνιδιάσει το θύμα του, προέβη σε 
αυτή την απαίσια πράξη του». Περιγράφοντας 
τη σχέση του πρώην ζευγαριού η κα Μαζαράκη 
δήλωσε ότι «ήταν μια τοξική σχέση». Και όπως 
είπε ο πατέρας της 28χρονηςτον οποίο εκπρο-
σωπεί δεν γνώριζε πολλές λεπτομέρειες της 
σχέσης γιατί σε διαφορετική περίπτωση θα είχε 
επέμβει νωρίτερα να προστατεύσει το παιδί 
του, όπως και ο κάθε γονιός. Μιλώντας για την 

άτυχη Κυριακή την περιέγραψε ως ένα ευγενικό 
παιδί, που διατήρησε την ψυχραιμία της ακόμη 
και «όταν δέχθηκε αδιαφορία και ειρωνεία από 
τους αστυνομικούς» στο ΑΤ Αγίων Αναργύρων 
και τον τηλεφωνητή του 100, όπως καταγράφη-
κε στο ηχητικό ντοκουμέντο. Όσον αφορά στον 
39χρονο η δικηγόρος του πατέρα πρόσθεσε ότι 
«ήταν ένας άνθρωπος ο οποίος όχι μόνο ήταν 
χειριστικός, αλλά ήταν ένας άνθρωπος οποίος 
θεωρούσε την Κυριακή. […] Θεωρούσε ότι εφό-
σον δεν θα είναι μαζί του, δε δικαιούται να ζει. 
Δε δικαιούται να έχει άλλη ζωή πέρα και μακριά 
από αυτόν. Είναι συμπεριφορά βαθιά εγωιστι-
κών ανθρώπων, οι οποίοι σε καμία περίπτωση 
δεν αγαπούν τα θύματά τους, αλλά αντίθετα 
είναι χειριστικοί» Πηγή: ertnews.gr

Τη Μεγάλη Δευτέρα, 29 Απριλίου  αναμένεται 
να εκδοθεί η απόφαση του Τριμελούς Πλημμε-
λειοδικείου της Αθήνας για τη φονική πυρκαγιά 
στο Μάτι, που στοίχισε τη ζωή σε 104 ανθρώ-
πους, τον Ιούλιο του 2018.
Το πρωί ολοκληρώθηκε ο κύκλος των αγορεύ-
σεων των συνηγόρων υπεράσπισης και οι δικα-
στές ξεκινούν τη διάσκεψή τους προκειμένου 
να ανακοινώσουν την απόφαση τους για τους 
συνολικά 21 κατηγορουμένους που δικάζονται 

για αδικήματα σε βαθμό πλημμελήματος για τη 
τραγωδία.
Υπενθυμίζεται ότι ο εισαγγελέας Παναγιώτης 
Μανιάτης έχει προτείνει την ενοχή 9 κατηγο-
ρούμενων και την αθώωση συνολικά 12 προσώ-
πων μεταξύ των οποίων η περιφερειάρχης Αττι-
κής, Ρένα Δούρου και ο δήμαρχος Μαραθώνα, 
Ηλ. Ψινάκης. 
Σύμφωνα με τη εισαγγελική εισήγηση, αποδεί-
χθηκαν οι πράξεις της ανθρωποκτονίας από 

αμέλεια κατά συρροή, της σωματικής βλάβης 
από αμέλεια και του εμπρησμού από αμέλεια 
κατά περίσταση για τους 9 κατηγορούμενους, 
αφού όπως τόνισε ο κ. Μανιάτης  το γεγονός ότι 
δεν κινητοποιήθηκαν άμεσα τα πυροσβεστικά 
μέσα αλλά και ότι δεν υπήρξε έγκαιρη ενημέ-
ρωση των κατοίκων επέδρασε καταλυτικά στο 
τραγικό αποτέλεσμα.

Πηγή: ertnews.gr

Κύμα ενδοοικογενειακής βίας: Κάθε
45 λεπτά και ένα νέο περιστατικό

Ε. Μαζαράκη, δικηγόρος πατέρα 28χρονης: O δράστης είχε πλήρη γνώση
του τι έπραττε – Θεωρούσε την Κυριακή κτήμα του

Δίκη για το Μάτι: Στις 29 Απριλίου η απόφαση του δικαστηρίου
για την τραγωδία

Χειρόφρενο τραβούν για ένα 24ωρο οι εργαζό-
μενοι σε σιδηρόδρομο και Μέσα Σταθερής Τρο-
χιάς συμμετέχοντας στην 24ωρη πανελλαδική 
απεργία που εξήγγειλε η ΓΣΕΕ για την Τετάρτη 
17 Απριλίου 2024, σύμφωνα με ανακοίνωση της 
Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Σιδηροδρομικών 
και Μέσων Σταθερής Τροχιάς.
Η ΠΟΣ αναφέρει ότι αποφασίστηκε ομόφωνα η 
συμμετοχή της στην πανελλαδική απεργία και 
καλεί τα Σωματεία – Μέλη της και τους εργαζό-
μενους στο Σιδηρόδρομο, να δώσουν δυναμικό 
παρόν στη συγκέντρωση στις 11:00 π.μ. στην 
Πλατεία Κλαυθμώνος (Αθήνα) αλλά και στις 

συγκεντρώσεις που θα πραγματοποιήσουν τα 
κατά τόπους Εργατικά Κέντρα της χώρας, αγω-
νιζόμενοι ενάντια στην ακρίβεια που μαστίζει 
όλα τα νοικοκυριά, ενάντια στην κρίση που τα-
λανίζει όλη την Ελληνική κοινωνία.
Όπως επισημαίνει «οι μισθοί παραμένουν στο 
ναδίρ» και «οι συνεχιζόμενες ανοδικές τιμές 
στα είδη πρώτης ανάγκης, στα καύσιμα, στην 
ενέργεια οδηγούν στη φτωχοποίηση των εργα-
ζομένων» και ζητά: 

• Άμεσες προσλήψεις μόνιμου προσωπικού με 
σταθερή εργασία.

• Επαναφορά των ελεύθερων διαπραγματεύσε-
ων των Συλλογικών μας Συμβάσεων Εργασίας.
• Αυξήσεις στους μισθούς για την αντιμετώπιση 
της κρίσης και του κόστους ζωής.
• Επαναλειτουργία του σιδηροδρομικού δικτύ-
ου σε όλη την Ελλάδα.
• Αναβάθμιση του τροχαίου υλικού.
• Πλήρη αποκατάσταση των υποδομών – εγκα-
ταστάσεων που επλήγησαν από τις θεομηνίες 
(π.χ. Εργοστάσιο Βόλου κ.λ.π.).
• Καλύτερες συνθήκες εργασίας παντού.

Πηγή: ertnews.gr

ΠΟΣ: Ακινητοποιημένα σιδηρόδρομος και Μέσα Σταθερής Τροχιάς την Τετάρτη 
17 Απριλίου – Συμμετέχουν στην 24ωρη της ΓΣΕΕ
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